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WHaovBmnayaneHble 3agadusa ansa MM MathCad

3AOAHUA K NPAKTUYECKUM 3AHATUAM
CTyﬂeHTbI Mnagawmnx KypcoB AOOJPKHbl OCBanMBaTb OCHOBHblE MeTOAbl, CMNo-

cobbl U cpeacTBa NoslydeHust, xpaHeHuda, nepepaboTtkn nHgopmauunm (OK4-10,
11-15, 19, 20). B pesynbTaTe NpoxoxaeHus y4ebHoOM NpakTUKM CTyOeHT OOr-
XXeH npnobpecTn HaBblkn PaboThbl C KOMMNBIOTEPOM, Kak CpeaCcTBOM yrpaBneHus
MHdopmMaumnen, BolpaboTtaTb CNOCOBHOCTL paboTaTtb ¢ MHdopMauuen B rno-
BanbHbIX ceTax (MK1-2, 4, 19).

Llenb y4ebHOM npakTUKM — nonyyYeHue npakTU4ecKUX HaBbIKOB paboTbl
(MK19) ¢ npumeHeHnem maTemaTtnyeckoro naketa MathCad (MCAD) nns pe-
LUEHNA MaTeMaTUYECKMX N AKOHOMETPUYECKMX 3aLau.

1. Bbi4ucrneHue 3Ha4eHUs1 CJI0)KHO20 MameMamu4ecKo20 ebipaxeHus

Howmep PyHKUKSA 3HavyeHus
BapuaHTa aprymeHTa x
1 N 0.2; 1.815
2 e_,/Hxs 0.8; 1.762
3 021 Inx/x—1.1 1.09; 4.25
4 214 0.6; 1.397
S 6.3(107% 4+ x%) - 0.1 0.51;1.3
6 0,5 -log(x) 1.2; 2.187
-1
7 . 1.2; 2.187
x* =1
8 X log(x)+(x)2 20, 3478
r, . l .
9 &33[5_;*;]_1_]_4 1.15; 2.15
10 0,12(vx+ In”x) = 0,04 1.25;2.25
11 1 1.25;2.25
xP—x+1
12 1 2.0;2.975
x*lgx
13 logx 1.1;2.182
J0.5xE+ 75
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Homep PyHKLMA 3Ha4veHus
BapuaHTa aprymeHTa x
14 X 1.0; 2.835
(Igx)* +1
15 31(x* = Vx) =129 1.15;2.25
16 x—d 20: 2107
V& lgx
17 Al --_:—_'fgj_'[ 1.2;4.83
18 6.3(107% + x*) = 0,13 0.51; 1.3
19 0,5 -log(x) 1.2;2.187
X -1
20 X 2.0; 3.621
x* =1
22 0,9(e™ ++/x) =0.19 1.,09; 2.11
23 0.6(vx —Inx) - 0.09 2.19; 3.14
24 Iy —In2x—07 0.95;1.97
25 0,33(x* —e*) — 1,2 1.99; -2.07
27 l[_um 1.09; 2.11
|| - - 1;43
NEE Inx
28 1.13In(x* = x) - 1,1 1.19; 1.99
29 0,2sin(e™ +4/x) —0.15 245,256
30 1.19; 2.41

|1.D?Efnx 103
,“|x3—Im-:
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2. BblyucneHue 3Ha4eHUs1 8bIPa)KeHuUs ¢ ycriosuem

_ 1.234 ++/7.983 + &° —cos 45

a =

-36.924 +3/-6.256 +1g23
h=47.456 + cos25—sin’ 5

{(Cﬁ —b)+(a’ +b"),ecmm a>b
C =

a’ —b?*, unaue

a =0.7540. —%Q/Z
1
—In9-In2 1
b=1002 tg—
3
fe N15a* +21b° rtnea > b
N15b* +21a’tnea<b

I = 47025 _(2,\/5)_% -tg4
= COS(2 -arctg % + arctg %)

{1nQ2-zx—3-e2-zv\) roe
;o s
an2-lx e’ —3-1},‘) roe

lX

<5-|ly|

lx

>5:1

1 1
- 1 3
k=869 4 +[2_0'3 ]
m=49'7'e? 4 571s4

{sin(Sk +3m In3) ecm ‘k‘ > ‘m‘
X =

cos(5k +3m In3) CCJ'II/I‘k‘ < ‘m‘

8.15-1/14.36In(2)

T 24388734 -(¢ —e
k, = sin(arcsin (1/2) + arccos (1/3)

12k, =Tk, npu min (k,, k,) <1
T {m npu min (k, k,) =1

1
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cos 5 sin 1

424—\/ﬁ+3+\/7

n=2 arcsini+arcsinE In3
13 13

o {1/3(;2 +4n” npul¢] <2y
V3¢ —4n’npu m > 2‘77‘

12 .48 -3/5.76 -sin (4 )
1.842 *-3/673 8 -cos (8)

log [(3«/?)3‘5]—411—

S =

[y
I

2.5 +5.¢2

1 )22
02[0.023 3—(—) J
6
k =3sinl+cosl

~ tan(c - 2k), npu |c+k| > 2,
- 1ch—2k), npu |c+k| <2

n:if(s-t<0, S2_2t ,\/S'l‘j

In3

1 N
k=468 +( _105j )
4 .

m=66'""% +5471¢°
B sin(7k + 3m In5), npu |k| > |m|
- cos(7k +6min7), npu |k| < |m|

L [25+3136
0.00034

2
v= arctg(cos% + cos—ﬂ)lnS

-V

e +e

e wﬂp“2|u|<v

u+v npu 2|u|2v
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11.

12.

13.

14.

15.

| 2551500838
N A147(ed+e=3)

fl-

l,= {— log0,Btand

%;—f?npnmq 1+ 1]

1 <

W =131, + 5t
Li- 12

npu || 2 1+ i
£y 2

m:=7.00201 - 1 + 0.1(e? + ¢ 2

n:= ln(S)(cos(gj + cos(?)j

{arctg(5m2 + 7n2) npum’ +n*>0.1
S =

arccos(5m2 + 7n2) npum’ +n* <0.1

ny = V10 + 10 : tg1

g = (1 + gE0)°:

- [sm(wm_ +e")npung +ng = 5,
¥ Usin(an, +n)npum +n, 25

ny = tgi”(w + %10

ny=(1+ ;’:gzﬂ}ﬁ
sinfmn, +e™) eciuny +n, < 5
iy =
: sin(nn; +ny } ecaMny +nz =5

[
m = [42013V0T+2 - 5(e% +¢72)

i = sin (Farctg (— %) (in9))
m {w’le =binpum < 2i
v13m +5i mpum=i
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16.

17.

18.

19.

20.

|
m = [42013,01+2 - (% +e72)

[ = gin (% arcty (— %) [IHS)) arctgx = arcsin

k= {v’lgm —5; npum < 2§
. y 13m+§inpum2:

VlmyE

_ A=0.0186F
T U110

L2
¢ = sin{1+ 31g3

= v |d+c¢| npud?+c* > 10
d+ecnpndi+eci=s10

d= 4 = 0.0186°

«.,"ﬁ — {ﬁ

¢ =sinf1+ {-Eg_,ﬂq

3_{1. ld+e¢lnpund®+¢?> 10
d+cnpund®+ct =10

595%15.761g(7)

= 3 3 "
3IPVASIE ~ ™) ot or — arcsin—

1

V142

k, = cos(arctg(2/7 )+ arctg(2/9 )

J13k, + 9k, npu min (k,,k,) <1
r =
VI3 k + 9k, nmpu min (k, ky) 21

_ (10g35)\/§—3\/§10g35
1-0.1845 (sin 1+ 2cos 1)
1

_2 1 4
e “ct, — arccos - —
g [2 ( Z )}

1

n2=

{ |n1n2|'1'6é nn, < =01

n,+n, i0¢ nn, =2 -0.1
|1 2| 172
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21.

22.

23.

24.

25.

1.24¢+ 0.6¢770.0548

u =
! \/0.3819(1n3+sin1)

NEIE
v = tg( Sarctg — — —arcsin —
. =18( €373 5 )

3u, +v,
_ 2 2
w=< u, +v,

*
u, *v,npu

<

npulu, | <|v,

>

v

un n

. 15927 i3 1/0.0896 083
/0382 0.5348°

r=e’-sin (3arctg\/§ + 2arccos0.5)

_ ln(|p|+5|r|, npu p’>+r°>1
- npu p* +r* <1

’

pr

5 =179.836In3 = In5+156.374 ;
n=(tg4 Jeos(3arcsin= + arccos {—%}] ;

- a———1 .
& _{\:lj—l‘?' =ne™ | npry = |n|;
¥3+n npni=|nl

0.2073 -4 arctg(3=2\/§)—arctg£
1 : 35 2
s=(3 sm4—Bcos4 t= (ng)e

3|St| npu S<t
m=
S+t npu S>t

7 =0171"% log, 5+ 2.52610g, 7

(ﬁg 6] E —|HIIZIIIZIS “E|—HICEDS:{%

]11|p|+|n| opHp La+l
]11{|p-n[) npHp=xn+1

X
I

10
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26.

27.

28.

29.

30.

p=0.171"1%. log, 5+ (3arctg\/§ + 2arccos0.5)

sin(3arctg J3+2arccos 0.5)

n=(tg6)e

Inlp|+|n| npu p<n+1
In(lp-n|) npu p>n+1

m=loge3,3 - 2(50,6)% x 7

& B 16
n = ({tand} x cos{arcsin= 4 aresin=+ @rcsin=—)

5 5 35
. {{|2me‘ — 3ne’|,npu |mxn| > 5
v|2m+3n|,npu |mxn| =5

m = 2.96%7% x 5in2 + 5.5%3 x5in3 = (I xre)"Lx5in (2.3) ;

n= g * [n2 + sin (@rccos (—% = arccos (— E:D ;

IemiBEgend

. {& npu |m| + [n| > 1
mé=n* npulm|+|nl=1

k = (0.273 » In3)1573In5

p = arctg(€sinl) = invin3

7k —5p -
e m {7kT 3p7 PR IPI

|k=pl ,opuk=|pl

k =81%2% « cost5) — 2 3%« gin(5)

-~
3
p = sin ((3tg(4) « qrcws%)

_le=lpt 1
e K mpukep ==
}! - 2

1
lk+plopuksp = >

11
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31.

32.

33.

34.

35.

_1234 +4/7,983 + &* - cos 45
~36,924 + 1/~ 6,256 +1g23

b= 5\/7,456 +cos’5—sin’ 5

{(a3 —b*)+(a®+b7),ectua=b

a’ —b?*, uHaue

- 7,345 -cos 3 + /9,123 -4’27
e

3/4,678 — tg 34

b =345,7 - 1/27 —f~sin 5
JInal +b*, ecin a >0

= 2
¢ a
biz , HHA4cC

a =

. g 20 + e’ —1,2347 +sin 7
Inl+In3+1In5
b=5,987°-1,678 " +9,765 "’

3\/sin2a+cos2b,ecm1a>b
C =

2/.:.3 3

\/sm b + cos " a, uHave

a=(e’+e’)-(In2-1In1,57)-1/25,7

44
b=1,45>-5,896 - [3+/5
\/_sin 5,76

{ln|a+b|+ vJa+b,ecim a<b
CcC =

cos a + sin b, uHaue

L = 1234 + /7,983 + e’ —cos 45

-36,924 + 3/- 6,256 + tg 23

b =5,987°—-1,678 “*° +9,765 7

Ina|+b*, ecin a > 0
= 2
¢ a
?,Hﬂaqe

12
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36.

37.

38.

39.

40.

g o 1234+ \/7,983 + e’ — cos 45
- 36,924 +3/- 6,256 +1g23

b =1,45° — 5,896 -\/3«/§L

sin 5,76

{ln|a+b|+ Ja+b,ecn a<b
C =

cos a + sin b, uHaye

L_lg20 4+’ - 1,234 Y7 +sin 4,6
B lgl+In3

b=5,987 °—1,678 5+ 9,765 "7
{%/sinza+coszb,ecnu a>>b

2\/sin 3h + cos *a uHave

o
|

— 7,234 + e’ — cos 45

~ 31,927 + /- 6,256
= 1,455 — 8,896 -\/5«/5_,L

sin 5,76

B {1g‘a+b‘+ va+b,ecim a < b

cos a’ + sin b’ , unaue

20 +e’—7,234 V7 4 cos 4,6
Inl+1In3
= 5,987 > —-1,678 % +9,765 "7

Na+cos? b ,ecnu a>b
Asin b+ a  uHave

_ 9,134 — /5,983 + e’ —sin 45
36,924 + /- 6,256 + 1g 23
5,987 ° —1,678 “° + 9,765 "7
Jiga+b[+b% ecim a >0
=1 >

b—z,I/IHa‘IC

13
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3. BbiyucneHue 3Ha4YyeHull hyHKyuUU Ha 3a0aHHOM ompe3Ke

u nocmpoeHue 2paghuka

Homep BapuaHTa dyHKUMA [nanasoH 3HayveHune
aprymeHTa wara
2 x €[0,8:3,25]
1 bx+dx” 0.15
Jx d=3.54 b=6.9
2 sin x + cos‘x‘ xe[0;37] 02
% 2
3 55*bx+dx”+3 xe[1:3.25] 0.15
Jx -3
1
4 S xe[-8:8] 0.2
x —x+1
5 —7 +bx +dx* 8] |25
— = xe[-8; .
6 Jx* +1 xe[-1;2] 0.25
7 \5xt +1 xe[-L2] 0.25
8 Xe xe[—%;zn] 0.35
T
9 x* e -sin2x xe [_5;2ﬂ] 0.35
10 cosx—Inx x €[0;3] 0.2
11 In(x+-/x*+1) x €[1,732;5] 0.25
2
12 xx(loglx) xe[2:3.5] 0.8
Ax =1
13 e x€[0.5;1.3] 0.1
Jxt+2
(x+1)
- 0,2 :
14 D) xe0,2] 0.2
x X 10=%%
15 - xe[2.2,2.6] 0.1
vx=+ 0.6
2 %
16 x () ve[1.4,22] 0,1
3x2 +1
3
-1
17 o xe[2.4] 0.2

14
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Homep BapuaHTa OyHKUUSA [nanasoH 3Ha4veHune
aprymeHTa lwara
lg(x+0.6
18 lex+0.0) xe[0.6,1.6] 0.1
A/ x°+0.8
19 ¢’ xe[1.2,2] 0.2
JxZ+12
x¥F-2x%+1
20 s xe(1.4,2] 0.2
In(x+ 0,8
21 ( - ) xe[3.2,4] 0.2
Y G;E.T" +1
In(x + 0.2)
2 0 =~ xef0.8.1.7] 0,1
2X + 0.3
23 (x* - 1) In(x* - 1) xe2,4] 0.4
—x>+2
24 e—z xe[1,4] 0.5
\0.5x% +1.5
- K
25 In @ +x) xe[2.13.6] 0.25
vxt=§
In (x*+x)
26 R xe(2.1,4] 0.2
Vxi=3
27 (x+1)° —x xe[3.2,4] 0.2
xlg® x
28 ——= xell.2,2.1] 0.1
\3x* 0.4
2
29 X" +3 xe[3.2.4] 0.1
X
30 o xe(1.3.24] 0.25

15
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Homep BapuaHTa OyHKUUSA [nanasoH 3Ha4veHune
aprymeHra Lara
—(x?+2.3)
31 10 xe[0.4] 0.25
x +23

4. [lonyyeHue sekmopos byHKyuU

Ha 3a0aHHOM ompe3Ke u nocmpoeHue 2paghuka

nana3oH 3HaueHune
Ne PyHKUMSA A
dpryMmeHTa wiara
e, u, <1 1
1 yi=y , ! ,20e u, = |— x €[0,25;4] 0.25
u, , u, >1 X
e’ npuu, <1
2* Yi=1 u, =In(x, +1) x€[0;2] 0.25
e’ npuu, >1
7 u <
3 V= Thuiu <1 20e u; =~ 1+x" 1 x€[0;2] 0.2
2 Ju; > 1
e" ,u < 2
4 y, = edeu;, =xe " xe[-1;1] 0.125
e, u, >
I-u", u <1 1
5 y, = edeu,; = xe[-2;2] 0.5
NI—e ™ u >1 X +1
6 T S 2:1 0.5
i (2-u,)’, u,>0 h=e xel=2:1] '
I—u npuu, <0
7 =1, u, =lgx, x €[-0.25;2.5] 0.125
u” -1npuu, >0
I—u,npuu, <0 5
8 V=1, u,=x. —1 x €[-0;2] 0.125
u, -Inpuu, >0
I+u’u <1
9 y, ::{ T u,=1+x’ —1 x €[-0.25;2.5] 0.125

2 Ju, > 1

16
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No DYHKLMS [nana3soH 3HayeHune
o y aprymeHra ara
0,75, u,<0.5 s
10 A P ER u=e"’ x e[-1;0] 0.125
1-e", u < 5
11 Yy, SO s u, =x, —1 xe[1;2] 0.05
1, u;, < e
12 Y, == I e s u,=e xe[O;l] 0.05
e, u,
13 y,_:{z } u,=x,+In(x,+1) x€[1;2] 0.05
e, u
2-u’, u;<03 X,
14* y, = U =——— x e[-1;0] 0.06
Ns—e ™ u>0.3 X +2
e—(2l¢;—1) , npu u, <0.2 ] [0 4] 0 25
* = .= S ;
15 g 3u,.2, npuu, >0.2 K IXi ¥ ’ .
2u;
e, npuu, <1
16 yiz{ 5 . u,=In(x,+1) x €[0;4] 0.25
e, npuu,
e u
17 ylz{ o, Wi xe[l;3] 0.125
e, u, >
NI—e ™™ npuu, >1 ]
18* y, = u, = X e [—05 ,05] 0.05
1-2u’, npuu,<I X+
0, u,<0 2
19 ViV g ysp ¥T% 71 x€[0;2] 0.125
_ul-z +2, u[ SO §
20 Vi m(u -2y, u=e ol xe[-2;2] 0.25
1000 "
7 u, <1
21 yi:{(ulfz’)z L’t ' u=,/2(x[+1) xe[—l;l] 0.12

17




WHaovBmnayaneHble 3agadusa ansa MM MathCad

nana3oH 3Ha4yeHune
Ne PyHKUMS A
dpryMmeHTa wara
Mfz, ul.S] 22
22 y, = ; e u,=e" —1 xe[0:1] 0.05
—u, u <1
23* Y, = § s § 20eu, = x, +|x, xe[0;1] 0.05
(u,-1)", u,>1
3+u’, uli<1 .
24 | vi=y u = — xe[1:3] 0.1
2+e(u,71)’u2i>] xi+
2
3(-‘;’:{1i) B ul, <1 3
el X, .
25 Vi = 2ie “ies X, + 2 xell:dl 0.1
> ,u-i > 1
ui
3+3ui uzi <1 3
X .
26 | - : w = xe[133] 0.2
2 +u, 2
5 S u-i > 1
2
33+ uzi W, <0 3
u, .
57 v, = : wy, = — xe[l1;3] 0.2
24 u 2+xi
P >—,u; >0
ui
3+;n(7u,.'7) <0
u; sin x.°
y, = ’ = i xe[l;2 0.1
28 2+;n(zu ) 0 2+ x; [ ]
ui
. 2
sin( uzl ) W <0
3u, In xf .
29 Yi= i n ) ui:2+x3 x e[l;3] 0.05
n( u, i
P ;>0
3“"2 >, u, <0
+u, B Inx,’ .
30 o sin( u,’) o sin( x;" = 1) xell] 0.1
> 3 u, >0
u,;

18




WuousuayanbHble 3agaHua gns MM MathCad

5. Paboma c 0OHOMepPHbLIMU 8eKmopamu

1.3apatb aBa Bektopa a(10) n b(10) n BLINOAHUTL:
- CrNOXeHue [IBYX BEKTOPOB,
- BbluMTaHMe a — b,
- HANTU CYMMY 3rIEMEHTOB KaXX[0ro U3 BEKTOPOB.
2.3apatb BeKkTop a(12) v BbIMOMHUTL:
- BblMECTb M3 BEKTOpPA YMCIo 5,
- HANTU CYMMY 3NIEMEHTOB BEKTOpPA,
- KONUYEeCTBO OTpULATESbHbIX 31IEMEHTOB BEKTOpa.
3.3apatb BekTtop a(11) v BbINONHUTL:
- HANTU MUHUManbHbLIN 3NIEMEHT BEKTOPA,
- MOMEHSATb 3HaKWN Y 3fIEMEHTOB BEKTOpPA,
- HANTWU KONTMYECTBO MONOXUTENbHbLIX 3NIEMEHTOB BEKTOpPA.
4.3apaTb BekTop a(15) n BbINOSTHUTB:
- COPTMPOBKY BEKTOPA MO BO3pacTaHuio,
- HANTN Pa3HOCTb MeXOy MakCcMMaribHbIM 3fIEMEHTOM U CPegHMM 3Ha4e-
HMWeM 3rIeMEeHTOB BEKTOpa,
- HANTK KONMYECTBO HYIEBbLIX 3NIEMEHTOB B BEKTOPE.
5.3apatb BekTop a(10) v BbINONHUTD:
- OTCOPTUPOBATb BEKTOP MO YObIBAHUIO,
- HANUTK Pa3HOCTb MeXAy MUHMMAarbHbIM 3f1IEMEHTOM U CPEeAHUM 3Ha4e-
HWeM 3NIeMEeHTOB BeKTopa.
- YMHOXWUTb BEKTOP Ha 4ncrno 3.
6.3anaTb BekTop a(10) 1 BbINOAHUTB:
- HANTWN KONMYECTBO OTpULATENbHbIX 3NIEMEHTOB BEKTOPA,
- HANTW Pa3HOCTb MeXAy MakCUMasibHbIM U MUHUMasbHbIM 3fieMeHTamMu
BEKTOpaA.
7.3apaTb BekTop a(15) v BbINOAHUTD:
- HANTK cpefHee 3HaYeHNE ANIEMEHTOB BEKTOPA,
- HANTWU KOSIMYECTBO HYMEBbIX 3fIEMEHTOB B BEKTOpPE.
- pas3nennTb BEKTOP Ha YMcCro 7,
8.3anaTb BekTOp a(17) v BbINOMAHUTD:
- HAUTN MUHUMarnbHbIN 3NIEMEHT BEKTOPAa,
- HANTN Pa3HOCTb MeXOy MakCcMMaribHbIM 3fIEMEHTOM U CpeHMM 3Ha4e-
HMWEeM 3NIEMEHTOB BEKTOpa.
- pasgenuTb BEKTOpP Ha ymcno 17.
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9.3apatb BekTop a(15) v BbINONHUTD:
- MOAYIb BEKTOpPA,
- HANUTK Pa3HOCTb MeXAy MUHMMAISbHbIM 3f1IEMEHTOM U CPeAHUM 3Ha4ve-
HWeM 3r1IeMEeHTOB BeKTopa.
- pasgenuTb BEKTOP Ha ymcno 7.
10. 3agaTb BekTOp a(15) 1 BbINOSTHUTD:
- BblMECTb YMCNO 9 U3 INIEMEHTOB BEKTOpPA,
- KONMMYECTBO OTpuLATESIbHbIX 31IEMEHTOB BEKTOPA,
- KONMMYECTBO MOMOXUTENBbHbIX 3f1IEMEHTOB BEKTOPA.

10
11. CocTaBuTb NporpaMmy BbIYUCNEHUS PYHKUMN  z:=b+ ) a,x,, €CIN 3a-
i=l

Aanbl a(10), x(10) m b.
12. CocTaBuTb NporpaMmmMy nepeHeceHusi MaccmBa e, (i = 1,10) Ha MecTo He-
KOTOpbIX 9NEMEHTOB maccuBa b; (j = 1,20), HO Tak, YTOObI

P = i(a: + b.)*
i=l

13. CoctaButb nporpammy. flan b(15). OpraHnsoBaTb HOBbLIW MacCuB

b, =a, b, =0, b, =a;T.0., HAUTU

q = { 0, ecamideTHoOe
’ 0 ecnu | HeueTHOe
14. 3apaTb BekTop A(15) 1 BbINOMHNTS:
-COPTMPOBKY BEKTOpa NO BO3paCTaHWUIO
-HaWTW PasHOCTU MeXAYy MakcumasibHbIM 3f1IEMEHTOM U CpedHUM 3Ha-
YeHMeM 3IeMEHTOB BEKTopa.

15. CoctaBuTb nporpammy OPMMPOBAHUS MaccuBa C 9fleMeHTamu

x,(i =1,20) MO 3a4aHHOMYy MaCCUBY a, TOWN X& pa3mMepHOCTH
a; ,ecnua; 20
ti ={0,€CJlu a, <0 -

16. CocTtaBuTtb nporpammy. 3agaH maccms b; (i=1,10). MNMogcuntaTtb KONu-
4eCTBO 4ncen B Maccuse, bonblimnx ¢. Ha neyaTb BbIBECTU UCXOAHbLIN MacCuB,
YNCNO C U pe3ynbTaT BbIYUCNEHUN.

17. CocTtaBuTb Nporpammy

roe =y UcxogHble maccussbl (i=1,8).
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18. Hantn MnmHUmManbHbIn aneMeHT Maccuea. IcxoaHbln MaccuB f; (i = T,18)
3agjaH. HanevataTb ucxogHbli MaccuB, MUHMMAITbHbLIN 3NIEMEHT U ero 3Hade-
Hue.

19. CocTaBUTb NPOrpamMmmy BbIYMCIEHUS y,(i =1,20):

X; ,ecnu i - yemHulil UHOeKc
Vi =

0, ecu i - HeuemHwvlll UHOEKC

20. CocTtaButb nporpamMmmy BbIMNCIEHUA:
7 11
z=) x5+
i=1 i=1

21. B ogHoMepHOM maccuBe &:(i = 1.27) HaiiTm cymmy anemMeHTOB C HeveT-
HbIMWU MHOEKCaMU U NPOU3BeOEeHNE 3NEMEHTOB, 3HAYEHMs1 KOTOPbIX MeHbLUe
HynS.

22. B ogHomepHoM MaccuBe &x(k = T.22) yantu konmuecTBo oTpuuaTenb-
HbIX 3IEMEHTOB U CYMMY 31IEMEHTOB, 3HA4YEHUS KOTOPbIX BOnblLUe HynS.

23. B ogHomepHOM Mmaccuse f; (i=1,9) kaxgbl 3areMeHT KOTOpOro 3ajaH.
Hantu cymmy nonoXxmternbHbIX U CYMMY OTpULaTESIbHbIX 3N1IEMEHTOB MaccuBa.

24. B ogHomepHOM MmaccuBe by (k=1,9) HAaUTK KONMYECTBO MNONOXUTENBbHbIX
3/IEMEHTOB N CyMMY OTpuUaTesbHbIX 3f1IEMEHTOB MaccuBa.

6. Paboma c mampuuyamu

1.3agaH maccuB BenuuuH y;; (i = 1,7; j = 1,3). Haintn cymmy Bcex Nonoxu-
TerbHbIX 3N1IEMEHTOB N PYHKUNIO Z

7 3
z=3% 1 Y.
i=1j=1

2.3apaH macceus cj; (i = 1,4; j = 1,4). Hantn cymmy Bcex oTpuuaTenbHbIX
3M1IEMEHTOB U CYMMY 3rIeMEHTOB rfiaBHOM guaroHanu (T.e. i = j). BoiBectn mart-
puuy 1 pesynbTtaThbl.
3.3apaH maccuB BENWYUH y;; (i = 1,7; j = 1,3). Hantu cymmy Bcex MOmoxu-
TenbHbIX 311IEMEHTOB U (PYHKUMIO z.
7 3
z= ZHJ’U :
i=l j=I
4.[1aH maccuB g, (6x3). OpraHn3oBaTb OAHOMEPHbI MaccuB, Kaxabli ane-
MEHT KOTOPOro eCcTb Npou3BeAeHNe 3NIEMEHTOB MaTpuLbl a; B CTPOKE, BblBEC-
TV MaTpULy U OQHOMEPHbLIN MacCuB.
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5.[aHa matpuua z; (i=1,5; j=1,2). OpraHm3oBatb OOHOMEPHbLIA MaccuB, Ka-
XObIN 3NEMEHT KOTOPOro eCTb CyMMa 3reMeHTOB MaTpuLbl z; B CTPOKe. Bbl-
BECTU MaTpuLy U OQHOMEPHbIN MacCcuB.
b,

,l

6.[daHa matpuua: a;; (i = 1,2; j = 1,7). Hantu matpuuy

a, ecau i=j
bi,j = ..
0, ecmui# |

O6e maTpuubl BbIBECTW.
7.3apgaH maccuB BenuuuH y;; (i=1,7; j=1,3). Hantu cymmy BCex MOMoXu-
TemNbHbIX 31IEMEHTOB U (PYHKLMIO Z.
=Y 17
i=l j=1
BbiBECTM Ha NeYvaTb BbIYUCIIEHHYD CYMMY U PYHKLMIO z.
8.[ana matpuua a;(i=1,3,;=1,7).

tfi)

Hantn S=al,7+a2,6+a3,5n P =1

j=1

9.[aHa maTtpuua y;; (i = 1,4; j = 1,4). Hantn nponsseneHne anemMeHToB, y

KOTOPbIX i =] W z=T111» PesynbTaTtbl n MaTpuLy BbIBECTW.

10. 3agaTb BeKkTOp ¢(5x5), noacynTaTb KOMMYECTBO NOMOXUTESTbHbLIX U OT-
puuaTenbHbIX 3SIEMEHTOB MaccuBa.

11. 3agaTb BekTOp r(4x4), HANTKU NPOM3BESEHMNE BCEX ANIEMEHTOB U NPOMU3-
BeieHne BCeX AmnaroHanbHbIX 3NEMEHTOB MaccuBa.

12. 3agatb BekTOp a(6x3), NonyynTe OQHOMEPHbLIN MaccuB, Kaxablh ane-

MEHT KOTOPOro ecTb NPOM3BEAEHNE ANIEMEHTOB MaTpULbl “i B KaXKAOW CTPOKeE,
a 3aTeM CyMMy 35IeMeHTOB O4HOMEPHOro Maccusa.

13. danHa matpuua c(5x4). OpraHnsoBaTb OOHOMEPHbLIA MACCUB, KaXblM
3fIeMEHT KOTOPOro €eCcTb Npou3BefeHWEe 3SMIEMEHTOB MaTpulbl C B KaXXOOM
ctonbue, a 3aTeM NPOCYyMMUPOBaTb 3reMeHTbl OAHOMEPHOro MaccuBa.

14. Oana matpuua C(5x4). OpraHnsoBaTb OQHOMEPHbLIA MaCCUB, KaXOblW
9NEMEHT KOTOPOro ecTb Npou3BedeHne 3anemMeHToB Matpuubl C B KaXOoom
ctonbue, a 3aTeM NPOCYyMMMUPOBaTb 3reMeHTbl OAHOMEPHOro MaccuBa.

15. [aH maccuB a;; (i = 1,6; j = 1,3). OpraHnsosatb 0O4HOMEPHbIN Maccus,
KaXOblW 31eMEHT KOTOPOro eCTb NPOM3BeAeHNe 3fIEMEHTOB MaTpuLbl B CTONG-
ue. BelBeCTn Ha neyaTb MaTpuly N OAHOMEPHbLIN MaCCKB.
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16. dana matpuua cij(i=1,4; j=1,6). OpraHmsoBaTb OAHOMEPHbLIA MaccuB,
KaXKabl 9fIEMEHT KOTOPOro eCTb Npou3BeeHne 3reMeHToB MaTpuubl Cij B Ka-
Xgom ctonbue, a 3aTemM HanuT NPoOn3BeSEeHME BCEX ANTIEMEHTOB.

17. B 3apaHHon matpuue bij (i=1,5; j=1,5) opraHu3oBaTb OLHOMEPHbIN
MacCuB, KaX[bl 3rIeMeHT KOTOPOro ecTb CymMMa 3reMeHTOB Matpuubl bij B
Kaxgom ctonbue , a 3aTeM HanTu CyMMY 3fIEMEHTOB OAHOMEPHOro MaccuBea.
BbiBeCcTn maTpuLy, O4HOMEPHLIN MaccuB, CyMMY.

18. Oana matpuua Cij (i=1,7; j=1,3). OpraHnsosaTb OQHOMEPHbLIN MacCuB,
KaXXObll 9neMeHT KOTOpPOro ectb cymma ariemeHToB maTpuubl Cij B Kaxgou
CTpoke. A 3aTeM HaWTu nNpousBefeHuEe 3IeMeHTOB O4HOMEPHOro mMaccusa.
BeiBeCTn maTpuLy, 04HOMEPHbLIN MaccuB, NPON3BEAEHME.

7 3
- ' i o p: ai,' _
19. Nana matpuua ai,j (i=1,7;=1,3). Hantu HH 7 3aTem opraHuso
BaTb B nporpamme maTpuuy c.,, 9fleMeHTbl KOTOPOW paBHbl eauHuue, ec-
mi=j,

20. Jana wmatpuua ci,j (i=1,7;j=1,3). Hantu Sziic[j . PesynbTtaThl

BbIBECTMW.

- 3 6
21. Oana matpuya 0 =137=19)  Hapmy s=2115

3 6
3aTem opraHnM3oBaTh B Nporpamme b, =1,ecnu i=j,3atem P=>[]b,.

i=l j=l

PesynbTaTtbl BbIBECTM.

22. laHa wmatpuuya aij (i=1,8, j=1,3).OpraHnsoBatb B nporpaMmme
aij=(-1)aij, ecnn i=j, a 3aTem noacuymMTaTb obLlEe 4YMCNO HeoTpuuaTeENbHbIX
afemMeHToB B Matpuue. PesynbTaTthl BbIBECTMW.

23. fan maccue ;=15 =15). Opranunsosatb ogHOMEPHBIN Maccus,
KaXxObll 9NEMEHT KOTOPOro €CTb YNCMO OTpuLaTENbHbIX 3NIEMEHTOB MaTpuULbl

% B cTpoke. BbiBeCTN MaTpuLy M NOSTYYEHHbIN OQHOMEPHbIA MacCuB.
24. 1aH maccuB a;;(t=15)=15) OpraHunsoBaTb OAHOMEPHbLIN MacCCuB,
KaXXObll 3N1eMEHT KOTOPOro €CTb YMCIO MONOXUTESbHbIX 3NIEMEHTOB MaTpuULbl

%.; B cTonbue. BbiBeCT! MaTpuuUy 1 NOMYYEHHbI OAHOMEPHbIA MaCCuB.

25. [laH maccu aij (i=1,5; j=1,5). Nony4nTb HOBLIN MaccuB bij(i=1,5;j=1,5)
nyTem [eneHus BCeX 3fIeMEHTOB 3aJaHHOW MaTpuubl Ha 3reMeHT, Hanbonb-
LUK NO abCONTHOM BENNYUNHE.
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

[aHbl mMaTpuua aij(i=1,6; j=1,6) n OAHOMEPHbIN

G 6
maccuB yi (i=1,6). Hantn pyHkumio ¥ = H]—l Fij * Vi,

tul Fuid

3apatb matpuuy C(4x4) 1 BbINOMHAUTS:

- HANTU MakKCUMarnbHbIN dNeMeHT MaTpuLbl,

- HAUTW NpousBeaeHNE NEMEHTOB KaXXOoM CTPOKN MaTpuULbl,

- KONNYeCTBO OTpuLaTernbHbIX anemMeHToB B MaTpuue C(4x4).

3agaTb Bektop A(12) n matpuuy B(5x5) 1 BbINOMHNUTE:

- YMHOX€eHMe MaTpuLbl Ha BEKTOP,

- HANTW YUCno cToNbLOB MaTPULLbI,

- HANTU CYMMY 3M1IEMEHTOB KaXXO0W CTPOKU MaTpuLbl.

3apatb matpuyy B(3x3) 1 BbINOSHUTS:

- HANTU CYMMY 3r1EMEHTOB MaTpULbl B KaXXO0W CTPOKe,

- BbIYUCNUTbL onpegenuTens MaTpulbl,

- HANTWU KONMYECTBO MOSNOXUTENbHbLIX 3NIEMEHTOB B MaTpuLe.

3apatb ase maTpuubl A(5x5) n C(5x5) 1 BbINOSTHUTB:

- co3paTtb MaTpuLy, KaXabl 9NeMeHT KOTopoun paBeH a(i,j)=ei+j ,
raoe i,j — Homepa MHOEKCoB arneMeHToB MaTpuubl A(5x5),

- YMHOX€EHWe MaTpuL,.

3apartb matpuuy B(5x5) n BbINONMHUTL:

- BbIYMCIIUTb paHr MaTpuLbl,

- BbIYUCNUTBL cnea MaTpuLbl,

- NOMEHSATb 3HaKWN Y 3r1eMEHTOB MaTpULbl.

3apartb matpuuy B(4x4) n BbINONHUTL:

- HANTN KONMYECTBO HYIEBbLIX 3NIEMEHTOB MaTpuLbl B(4x4),

- OTCOpPTMpPOBaTh MaTpuLy nNo ctonbuy,

- HANTU CyMMY NPOU3BEOEHUI CTPOK MaTpuLbl,

3apatb Bektop A(15) n matpuuy B(5x5) 1 BbINOAHUTL:

- HANTU MakCUMarnbHbIN ANeMEHT MaTpuLbl,

- YMHOXWTb BEKTOP Ha Matpuuy,

- MOMEHSATb 3HaKWU Y 3r1eMEHTOB MaTpULLbl.

3agartb matpuyy B(3x3) 1 BbINOMHUTL:

- OTCOPTMPOBATbL MaTpULly No CTPOKe,

- HANTN KONUYECTBO NOMNOXUTENbHbIX 3IEMEHTOB MaTpuLbl B KaXXO0M

cTonoue,
- NOMEHSATb 3HAKM Yy 3NIEMEHTOB MaTpULbI.
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35. 3agatb matpuuy B(5x5) 1 BbINOAHUTD:
- CYMMY BCEX 31IEMEHTOB MaTpuLbl,
- HAUTW NpoM3BeaEeHNE ANEMEHTOB KaXgoro ctonbua maTpuubl,
- KONMMYECTBO MOMOXUTENBHbLIX 3f1IEMEHTOB MaTPULLbl B KaXKA0W CTPOKE.
36. 3agatb matpuuy B(5x5) 1 BbINOAHUTD:
- MOMEHSTb 3HaKWN Y 3fIeMEHTOB MaTpPULbI.
- HANTN CyMMY NPOU3BELEHMI CTPOK MaTpuLbl,
- KONIMYECTBO MOSNOXUTENBHbIX 3fIEMEHTOB MaTpULbl B KaXXO0W CTPOKE.

7. PeweHue nuHelHbIX ypasHeHUU

Ne YpaBHeHne [MoninHOM BTOpPOM CTENEHN
1 Y -0 23 +3x—4=0
2 2x +4x-1=0 -5x>+3x-7=0
3 X +12x-2=0 10x*> -=3x-17=0
4 X +12x-1=0 11x* =30x-77=0
5 5x-8lnx=8 11x* =30x-77=0
6 X +x*-3=0 16x* —53x—-87=0
7 x’=2x-5=0 71x* =37x-15=0
8 dfe+2= g+ 1] +4 10x* =3x-17=0
9 5x-8Inx=8 x2=33x—-45=0
10 Je—4fz+3=1 11x? =30x~77 =0
2x+ 1 4 —x
11 (3—x)=(x+1) x> +10x—11=0
G (W __ (k-6 , -
12 x-1 x+2 (2-D(x+ 3 ¥ +Ix+6=0
13 dlz+oh=x+2 —12x* +2x-8=0
14 Jo+2m—gi=x-2 15x* =3x—=13=0
3 (2z- 1) (2x+ 1) 2
15 P —X2+3X+2 22x* =3x=7=0
f
16 J9—5X=J3—X+F 152 +13x-17=0
— X
17 dfz+2= |z+1] +4 19x* =31x—17=0
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Ne YpaBHeHne [MorinHOM BTOpOK CTENEHU
-3 (L2ide+o)
18 - = -2 6x> — 66x — 66 =0
X2+4K+9 x— 3
19 | yag-s o e aetrzzo 7x* = 7x=77=0
-1 1 24 =x
20 1+( :'+—=': :' 15x* =13x-17=0
o ¥ xxz4+2)
2x— 1 A+ 3
21 i L) 82> —3x—45=0
£+ 2 2+ 1
2y + 1 +1 57 + 4
99 {2y )+(§f Yo Oyt 3 —3r— 7= 0
v—1 2y 4+ 1 v— 12w+ 1)
" 24
23 x+2)"+ y = 18 —4x +14x-44=0
¥ + 4=

24 3x—4f 182+ 1+1=0 26x* —43x-87=0
25 Je—fz+3=1 —7x*=37x-16=0
26 WEE - - 1957 = 31x =27 =0
27 Jr-1+4z-24z-1=1 14x* =33x-5=0
28 TR 'IXE—EX—3=0 —51x*=30x-57=0
29 Jat 1 ras Jedt a0 ~5x” +12x=11=0
30 |X2+3x+2|+4x+10=0 6x’ —=53x-8=0
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8. PeweHue cucmem sluHeUHbIX ypasHeHuU

Ne | Cuctema ypaBHEHUN Ne | Cucrema ypaBHeHWI
1 10x, +x, +x, =12 17 4x, +0,24x, —0,08x, =8
2x, +10x, +x, =13 0,09x, +3x, - 0,15x; =9
2x, +2x, +10x, =14 0,04x, —0,08x, +4x; =20
2 (6x,— x, —x, =53 18 2x,+3x, —4x, +5x, = 3,1
1= X +6x,—x; =42 04x,—2x,—6x;+x,=12
— % —9x,+6x;=72 16x,—3x,+x;,-9x,=12
10x,+2x,—x;+2,Ix,=4
3 3x,—x, =5 19 10x, —x, +2x; —3x, =0
—2x,+x,—x;= 5 x, —10x, —x; +2x, =0
2x, —x, +4x, =10 2x, +3x, +20x; —x, =10
3x, +2x, +x; +20x, =15
4 3x,—x,—x, =74 20 2x, +3x, —4x; +x, =3,1
- X, +8x, —x; =62 0,1x, —2x, —=5x; +x, =2
=X, = Tx, +6x;=32 0,15x, —=3x, +x; —4x, =1
10x, +2x, —x; +2,1x, =—4,7
5 (6x, —x, —x, =14,32 21 (5x,—x, —4x, =1
1= X +5x, —x; =32 1—4x,+6x,—2x;, =3
[~ 4x, —5x, + 6x, =42 —2x —x,+7x,=2
6 (6x, —x, —5x, =11 22 (¥* + 3> +32 =25
1= X+ 7x, —x; =35 1Ix—y—z=1
—2x,—x,+6x;, =41 xX+y+z=5
7 (2x+2y+3z=13 23 (2x+y+3z=13
1X+y—z=6 1X+y+z=6
B3x+y+z=38 3x+y+z=38
8 (2x+2y+5z=15 24 (X, +x, +5x, =1

<

x+y—z=61

3x+y+z=18

1=9% +7x,—x; =5

I~ 2x, —8x, + 6x, =4
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X, +x,+3x;=25

X, —x,—x;=1

X, +x,+x;=5

Ne | Cucrtema ypaBHeHUN Ne | Cuctema ypaBHeHMUI
9 (9x, — x, — 5x, =21 25 (9x+7y+3z=19
1= 5% +2x, —x, =45 12x+2y-2z=16
= 2x,—7x, + 6x; =48 3x+3y+3z=18
10 (16x, —11x, = 51x, =17 26 (61x, —52x, = 5x, =91
31— 2x, + 7x, = Tx; =35 31— 2x, +8x, = 7x; =38
|~ 12x, —44x, + 54x;, =41 -~ 21x, = 31x, + 6x; =91
11 (21x+22y+232=213 27 (22x, —21x, = 51x, =11
J4x+4y—4z=46 7—11x, +71x, —14x; =135
3x+3y+3z=38 (—12x, - 11x, +16x, =141
12 (6x, + x, + 5x, =—11 28 (17x, —18x, —19x, =191
1%+ 7x, +x;, =-35 1—25x, 4+ 27x, = 27x, = =535
2x, +x, + 6x;, = —41 \—82x, —14x, +16x, = —441
13 (x, +x, —45x, =511 29 (24x + 24y + 34z =143
1—4x, +17x, + 25x, =135 15x+5y+7z=76
(- 24x, —14x, + 67x, = 441 (93x+5y+72=88
14 (82x+82y +832=913 30 (72x+82y + 632 =143
34x+5y—-3z=96 14x+3y—-2z=86
34x+44y+552=98 34x+11y+33z=98
15 (41x, — 52x, — 56x, =147 31 (52x+62y+73z =813
1—8x, +57x, = 77x, =935 14x+44y—-T77z=96
(- 21x, — 44x, + 67x, = 841 [13x+12y+47z=98
16 32 8x,+2x,+52x, =-11

X, +17x,+x;=-35

2x,+x,+16x; =—41
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9. PeweHue HesTUHEUHbIX ypasHeHuU

Ne HennHenHoe ypaBHeHne Ne HennHenHoe ypaBHeHWe
1 x, 1+x4—5sin|:x2:| 19 2—x—Inx=0
}:2
2 — 5 sinlx) 20 xlgx—1=0
x -1
3 d— x4+ ) = cos(w) 21 lgx—§+x:0
4 Scos(x) = xloglx -1 22 e"=3x=0
. 1 )
5 SxsuwdX) = loglx) - 5 23 x+ e* =0
6 Sreos(2X) = ) - % 24 2X_§:0
7 Sutan(x) = ¥ - % 25 x?_e_x+z —0
. X 1 x,._
8 (2xcos(sin(d))) = e — 2 26 e HlI=0
9 [2x(sin(2)] = cos(z) 27 =0
= X
10 (Zxcos(sitg 267 = —cos(x) 28 X 1o
X
1
11 Seos(dy) = —xlnx + 1 29 x+1-—=0
12 | 9sin(cos(2) = —(xin(5H | 30 SN g2
13 L X _ g 31 X g
cos(x) + e | = 9 sinx) T+ e = 9siny)
14 —cos(2x) — X = sy 32 li; =0
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Ne HenuHenHoe ypaBHeHne Ne HenuHenHoe ypaBHeHve
15 - x 2 33 x -X+2
SisinfX)l =& -2+ x 5 ¢ =0
16 X 34 -X+2
X+ e = cos 3K e -x=0
17 &' — Ty — 5 ging®) 35 20Inx—(x=2)=0
1
18 wI1+x2+x4—5x 36 3x_;=0
10. PeweHue cucmem HeJIUHEUHbIX ypasHeHul
N Cuncrema HernMHENHbIX N Cuncrema HernMHENHbIX
0 0
ypaBHEHUN ypaBHEHUN
24_1:3 x+‘y+xy=5
1 xS 16 e
3 3 _
*, 3.3 w2V g
2y 2 Xty
X
-==2
xy % x* +xy° =10y
2 17 , X
y 1 x+x‘y+y =Ty
xXy—=—=—
x 2
; XXy +2x+y=7 8 x2y+3xy? =4
Y 4+xy+x+2y=11 S5xy? —2x*y =52
X
=2
X*—3xXy+2y’ =0 ~ y
4 . 19
X’ +y’> =20 y _1
xXy——=—
x 2
¥ +x? =10 ¥ +x7°=9
s 2y ; y 20 Zy 3y
X+xy+y =7y x+xy+y =18y
2
2 * =0 x.1+3r =0
6 21 2

2 3
t+xy+y =Ty
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Cuctema HenmMMHENHbIX

Cuctema HenmMMHEeNHbIX

Ne Ne
ypaBHEHUN ypaBHEHUN
211 4+ 2 11+ 2
:-:.1+5,i'.=|:I x.1+5r.=5x
7 2 22 2
2 3 2 3
x+xy+y =Ty X+xXy+y =Ty
b+ 2 1442
HALIS =5x vy’ = 5x
8 2 23 2
x+x23r2+3r3='}'5r x3+x-3r2=103r
pp— 1+ 4
syl + v 14y
ey = 7 + 2=y
9 2 24 2 ¥
5x3 + 3:::-5;2 =1y 5x3 + Ex-yz =12y
- 4+ 4
l+£=jx %4_3:52
10 2 Er 25 w 2\’
+ +
5x3+3x-3r2= 1220 ¥ 5x3+3x-3r2= 22 ¥
¥ ¥
(.2 2 |2 2
U+y) 2 _ ¥ SIS &
2 ¥ x Ax+¥) ¥ X
11 . 26 2
3 2 x
5x3+3x-3f2= 125 S+ 3wy = 12—2
¥ v+
2] 2 2 [ o)
o Ry ¥ [ 2] ‘b 2
2x+ ¥ 7 x ;'r -+ ) &
12 3 o xg 2 2'-:{ +1_:,r.| ¥ X
S+ 3uy =12—2 7
¥+ 5x2+3x-3r2=12 z
T+ X
() pad 2 [ T .
L ETY s ¥ L SENNLS SN &
2'.:{3 + E-i'-l o8y X 2'.}:3 + F-l tgd X
13 28

52+ 3ty = 12 ——
E,f+ :{2

5+ 39yt = 12 ——
Ei'+ :{2
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N Cuctema HENMNHENHbIX N Cucrtema HENMNHENHbIX
0 0
ypaBHEHUN ypaBHEHUN
1 2II 2 2 ) 2II i) 2II 2
Illj.F- . :::.+5r =55r_ I||5,r. I+|:|:|s||:c+5r.=53r_
2||x3 + 5r.| sinx) * 2'0:3 + F'l X X
14 29
Scos(i)® + () = 12 —— 5 cos(i)® + 3lnfdye = 12—
3F+ Xz },r+ Xz
1) 2II 1) 2II ' .
Cl:lsll:{‘l' y/!_ 55;2 CDS'I:{"‘ ¥/ _ 5]11'.5;3.'
x x
15 30
Ex-yg =12— 3:«:-5{2 =12 —
y+x T+

11.UHmepnonayus u akcmpanonsyus

NcxogHbiMu faHHbIMU gBRA0TCA ABa Bektopa Y u X, ANA KOTOPbIX BbIMOJ-
HUTb NIMHENHYO annpokcumauuio Linterp (MHTEPNONAUMIO U SKCTPanonaumio),
3aTeM cnnanH-annpokcMmaumio (MHTEpPnonMpoBaHUe 1 3KCTpanofnMpoBaHue),
npumenus cyHkumn Cspline, Pspline, Ispline, Interp. CpoenaTtb BbiBOAbI,
CpaBHUB pe3yribTaThl.

Ne Bap 1 2 3 4 5 6 (7| 8 9 10
BekTOop X Y Y Y Y |[Y]|Y Y
1 1 1 1 2 (16| 7 | 6| 2 4 2
1.5 10 ( 9 |19 |15 |13 | 1 |1 | 1 2 16
2 7 6 2 4 2 5 4 34| 7 4
2.5 5 8 |23 | 5 (27|12 |8 | 5 9 6
3 1 1 1 2 1.6 5| 7 13 | 8
3.5 5 4 | 34| 7 4 6 45| 8 5
4 9 6 45| 8 5 10| 9|19 | 15 | 13
4.5 12 | 8 5 9 6 (10 | 9 |19 | 15 | 13
6 3 6 |12 | 7 5 8|23 5 |27
6.5 5 7 |13 8 |10 |9 |19 | 15 | 13
7 7 8 |14 | 9 1 111 2 16
7.5 10 ( 9 |19 |15 |13 | 1 |1 | 1 2 16
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12.[lpoepammupoeaHue 8 cpede MathCad

1.CocTaBuUTb NporpamMmy Ansi BblpaXKeHUs C YCroBMEM, ecriv BekTop X(8)
3afaH:

-

L1%, ecnu ctgy >14

1

1

1,25, ecnu 14 > ctgy > 1,3

)
Il
.Mw

~
Il
—_

N

, eciu 1,3>ctgy > —11

0,6, eciu —112ctgy
CocTtaBuTb NporpamMmmy BblYMCNEHNST DYHKLUKM, PasfnoXeHHOW B psj;:
2 n
X X X
F(x)=1+| —=+—+...+—|.
11 2! n!
BbluncrneHne npoBoanTb 40 BbINOMHEHUS YCITOBUSA

<g, rpe €=0,0001:;0,01; x=0,9:1,2.

n!

2.CocTaBuTb nporpamMmmy On4d eblpa>KeHnsd C yCrioBueMm:

z= cos(y, +3)-cos(y2 +3)-...-cos(y9 +3) , npu
sin’ x,, eciu tgx, — ctgx, > 5-‘Sin xi‘
y, =<cos’x,, eciu 5-‘sinxl.‘ > 1gx, —cigx; 2 5-‘Sin x,.‘—3

2-x;, ecnu 5-‘sinxl.‘—3 > 1gx, —cIgx;

xXe [— 4.5;5.5] cwazomdx =1.25

CocTaBuTb NpOrpaMmMy BblYMCNEHUSA DYHKLMW, Pa3NOXeHHOW B paa;:

2 n
F(x):]+(§+x7+...+x ]

n

BbluncneHue nposoanTb OO0  BbINOJIHEHUA  YCNOBUA

<e, Troe

¢ = 0,0001;0,01; x=0,9;1,2.
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3.CocTaBuTb NporpaMMmy AOns BblpaXeHWst C YCMOBMEM, ecrnu 3adaHbl t
maccuB i (l'=1-7):

7
Z tg (x, - 8), diieeé ctgt < 10

ctg (x, - 5)-cz‘gi=€x2 —5)-...-ctg(x; = 5),diiée —10 < ctgt < -2
7
Ztg(x,. ~8)+ctg (x, —5)-ctg(x, =5)-...-ctg (x, — 5),diiée — 2 < ctgt <12

i=1

7
ctg(x, =5)-ctg (xy, = 5)-...-ctg (x, — 5)2 tg (x, — 8)diée 12 < ctgt
i=1

CocTaBuTb NPOrpaMMy BblYMCIEHUSA DYHKLMU, Pa3NOXeHHOW B paa;:

3 5 2n-1
F(x)= T U S——
1 3 5! (2n—1)!

x2n—1

Bbluncnerue nposBoanTb OO BbIMNOJIHEHUA YCIOBUA (2—]),38. 3ap,aL|y
n—1)!

pewuntb npu x = 0.1; 0.7; 0.9; € =0.0001; 0.01.
4. CocTaBuTb NporpaMmmy Ons BblpaXXeHUs1 C YCIIOBUEM, €Crin 3adaHbl t u

maccuB Ni (i = ﬁ):

itg(xi—S), ecau _ctgt <—-10

i=1

ll[ctg(xl_ - Sl eciu_—10<ctgt < -2
i=1

itg(x[ - 8)+ﬁctg6€i —5), eciu _—2<ctgt<12
i=l1 i=1

ll[ ctg&;[ — 5)>< 27: tg(xl_ — 8), eciu 12 < ctgt
i=1 i=1

eciu 3a0aubl t U MACcue X, (i =1, 7)

CocTaBuTb NpOrpaMmMy BblYMCIEHUS DYHKLMU, Pa3roXXEeHHOW B paa;:

3 5 2n—-1
F(x)= .. +o .
1 3 5 (2n—1)

2n-1

BbluncneHue npoBoanTb OO0 BbINOJIHEHUA YCIOBUA

<g, NpU 3TOM
2n—1

¢€=0,0001;0,001; x=0,205; 0,204.
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5.CoCTaBWUTb MPOrpaMmy Afsi BbIPaXEHUS C YCIIOBMEM, €ClM MaccuB 3a-
naH: x,(i=10).

6
z= thg y,, e0e

i=1

3
Nxi, ecau x,=5;

3%, ecau 5> x, > 2;
Vi =1
tgx, ecwmulzx >-1

e, ecmu—12x,

CoctaButb nporpammy BbluncreHns oyHkumnm F(x), pasnoxeHHon B psaa;:
2 4 6 2n
F(x)=l+(x—+x—+x—+...+
20 4 6 (2n)!

+...)

2n

,D,O BbINOJIHEHUNA YCIOBUA

<g,

(2n)!

roe ¢ = 0,005; 0,001; 0,01; x=-0,0273; -2; -2,3.

6.CocTaBuUTb NporpaMmy AO5isi BblpaXXeHUs1 C YCIOBUEM, €CIv 3adaHo 3Ha-
YyeHue y:

16

arccosy, eciu 40> Z\/; >35;
i—1
16

z =sarcsiny, eciu z\/xi > 40;
i—1

arctgy, eciu 35> i\/;l K
i—1

5<x.<8 h, =02
CocTaBuTb Nporpammy Bbl4MCIEHUST PYHKLMW, Pa3fIOXKeHHOW B psafa;

3 5 7 2n-1
X X X X
Fx)=2x+—+— +—+...+ +...),
3 5 7 2n—1
xZn—l
,D,O BbINOJTHEHUA YCNOBUA (2, 1|

roe €=0,005; 0,001; 0,0001; x=0.701; 0.703; 0.704.
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7. CocTaButb nporpamMmmy Orn4 BblpaxXeHuad ¢ ycrosmuem, ecriin maccms 3agaH

x,(i=1,6)
9
z= Ztg y;, 20e
i=1
Y, X , eciu x; 27,
5%, eciu’7 >x, > 3;
Vi =1

ctgx,, ecau3zx >—2

6e ™, ecmu—22x

\

CoctaBuTb nporpamMmy HaxoXaoeHusi cyMmbl ©ECKOHEYHOro psiga OO Bbl-
NOJSTHEHUSA YCIOBUSA ‘x(x—l)" <¢, rpe x=10,4;17 n €=0,0001; 0,001:
Vx)=x+[x(x—=1)+x(x—1) +..+x(x—1)"+...
8. CocTtaBuTb NporpamMmmy Afs BblpaXeHUsi C YCIIOBMEM, €CNU 3aaHbl 3Ha-
YyeHue t n maccuB x, (i:ﬁ):

7

> sin(x, - 8), ecnu tgt’ < -7
thCII ~5)1g(x,=5)-...-tg(x, - 5), ecnu —7 <ctgt <=2
7
Zcos(x,. —8)+ctg(x,—5)-ctg(x, = 5)...-ctg(x, = 5),  ecmu —2<ctgt <17

i=1

7
ctg (x, - 5)'ctg (xz - 5)~.U~ctg (x7 - 5)2 cos (xi - 8), ecnu 17 < ctgt
i=1

9. CocTtaButb nporpamMmmy On4d eblpa>KeHnd C yCrioBueMm:

tgxtw tgxfw v tgxs ecancost < sint;
v, =4 ctgx:i+ctgxd+ -+ ctgxl, ecnncost
l .'x:: JECH .x.'z-i + 2x; <tanx; —1;

05<x,<25ch, =04
CocTaBuTb NporpaMmmMmy HaxoXaeHust CyMMbl 6€CKOHEeYHOro psiga
x—=1 (x—=1)° x— 1)*
S(l‘j:( '+'(' EJ +r11+¥+ iim a
X 2X n=*x’

(r—1)Tt

s

= E,

00 BbIMNOJIHEHNA YCINOBUA n
n+x

anga x=14,1, a=12 n E=0,0005
anda x=10,4, a=17 n E =0,0001
ana x=8,7, a=19 n E =0,001

36



WHaovBmnayaneHble 3agadusa ansa MM MathCad

10. CoctaButb nporpamMmy and Bblpa*KeHns C yCrioBueMm:

s 15
Inx; XInxy X ... X Inx,e, ecan Zr‘ > 15;

|l
15

5]
"

sinx, X sinx, X ...X sinx,., ecnu 15 = x. = 14;
1 2 15 i ’
{E1

LY

1
7,3 ecan 14 > Z\T,
(=

04Sx; 534 ch,=02.
CocTaBuTb NporpaMmmMmy HaxoXaeHust CyMMbl GECKOHEYHOro psiaa

ix ZFx* 2%x° (2x)"
S(2x) m e of e ofp e o} 100 + e (2x)"
1! 2! 3! nt A0 BbINOJIHEHUA YCNOBUA ——— <

n!

anga x=0.501 n € =0.001

anda x=0.807 n € =0.005

anga x=0.909 n € =0.0001

11. CocTtaBuTb NnporpamMmy 44 BblpaXXeHUs C YCITIOBUEM:

¥ ﬁ}': OGN CtgX, - CLgXg » vur CTGXg = 12
z=42"ecnn 12> ctgx, -ctgx, - .. ctgxg > =7
siny ,ecan ct‘g.ti . r:rg.r: Pt r:rg.vr:S 2 o

3afaHbl y 1 MaccuB x;(i = 1,8)
CocTtaBuTb NporpaMmmy HaxoXXaeHust CyMmMbl 6eCKOHeYHoro paga
F(x)=1- x>+ x°- x*-... x""+... 0o BbinonHeHus ycrosus | x™"| 2 eps
a) ansa x=0.51 n eps=0.0001
6) ana x=0.71 eps=0.01
B) Ans x=0.61 eps=0.0005
12. [MporpammMmnpoBaHue BETBIIEHUA C TPEMSA arbTepHaTUBaMu
¥+ _v: ecnu ctgx, - ctgxy - .- ctgxg = 12
zw= {2, ecnt 12 > ctgx, r CLGXs - wur CLGXp > =T
siny ,ecan ctgx, - ctgx, - .. ctgxg = =7
3afaHbl y U MaccyuB x,(i = 1,8)
CocTtaBuTb NporpaMmmy HaxoXaeHus CyMmmMmbl 6eCKOHeYHoro paga
Flx)=1—-2x+3x"—4x¥ +5x%+ -+ (—1)" L .n-x™1 4 -, BbIYUCIATb
BbINOMNHeHus ycroBus (n-x™") = g , roe
g = 0,001; 0,0005; 0,001
x— 0,51; 0708;09
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13. CocTtaButb nporpamMmmy HaxoxngeHu4d BblpaXeHud, eCs/in 3ajaHbl y U
maccuB Xxi (i=1..8)
¥+ }rz.ecnn ctgx, rctgx, - ....ctg x; = 12
z={2yecmnlZ>ctgx, ctg x, +.-ctg xg = =7
sinyecin ctgx, -ctg x, * .- ctg xg = =7

CocTtaBuTb NporpaMmy HaxoxgeHusi cyMMmbl 6eckoHe4yHoro psiga OO Bbl-
MNOJSTHEHWUS YCIOBUS, YTO N-biK YNEH psaa MeHbLUe Uinn paBeH eps:

F(x)=1-2x+3x>—4x" + ...+ nx""

onax =0.51;0.708;0,9

eps = 0,001;0,0005;0,001

14. [MporpammmnpoBaHne BETBIIEHNSA C TPEMSA arbTepHaTMBaMu

z = sin(y,) X sin(y,) X .. X sin(yg) + ZX, ¥ |, roe
lx;] ,ecan x, < =1

Yt vzl eemm =1 < x, < 2
xZ ecnnt 2 £ x,
—S<x, <1 C LUATOM h, =04
CoctaButb nporpamMmmy HaxoxageHmsa CyMmbl ©eckoHeYyHoro paaa

& 5 4 -3
f-' X :x_._l_ x__._L_..x__._uu_._
( .) . + ¥ L H

le-- , BbIHUCIIATL OO0 BbIMNOJIHEHUA YCJ10-

BUS |x_‘ > & rge €= 0005 0,0001; 001 x=071; 0,848;09
n

15. CocTtaBuTb NporpaMmy HaxoXOeHUs1 BblpaXXeHUsl, ecnn 3agaHbl y U
maccumB X; (i=1..9)

' 9
¥, eCIH Z .xi-a = 20

=

o
z=1.yeum 20z Z x*=15

i=1
ks

Inyecan Z x? =15
\ i=1

CoctaButb nporpamMmmy HaxoxXgeHua CyMMbl DeCcKOHEeYHOoro paga OO0 Bbl-
NOJIHEHUA yCIoBUA, YTO N-bI YSEH pAa0a MeHbLUEe U1 paBeH eps.

3 5 2n-1
F(x}=x—x—+' P

3 5 2n—1
diax =106
eps = 0.01
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16. CoctaButb nporpamMmmy HaxoxXageHus BblpaXeHund, eCrii 3aaHbl Y U

mMaccuB X; (i=1..9)
f 9
¥,ecan Z x*>120

i=1
?

Z =y \-"'}.emn 20 = Z .x'i-az 15
=1
9
Iny,ecan Z %% 15
=1
CocTaButb nporpamMmmy HaxoxXgeHua CyMMbl OEeCKOHEYHOoro paoa OO0 Bbl-

NOoJTHEeHU4A yCcnoBusd, 4ToO N-bIn YNeH paga MeHbLLE NI PpaBEH eps.
3 5 2n-1
[ X

F(x}=x—x—+' +.ot
3 5 2n-1

X

diax =16
eps = 0.01
17. CocTaBuTb nNporpamMMmy HaxoXaeHUsl BblpaKeHus, ecrnv 3agaH Mac-
cuB X; (i=1..6)
6
z= thg V;,e0e
i=1
3
X'i,ecau x; 25
3%, ecnu5>x, >2;

Vi =1
tg x,,ecnu2=222x >-1

e ",ecnu—12x,

CocTaBuTb NporpaMMy Bbl4MCNeHNsa yHKUMK F(X), pasnoxeHHon B psaa:
2 4 6 2n

F(x):1+(x—+x—+x—+...+ +...)
21 4 6 (2n)!
2n
[10 BbINONHEHMS YCNOBUS 2n)! <¢,rpe ¢=0,005; 0,001 x=-0,0273; -2
18. CocTtaBuTb nNporpamMmy HaxoXOeHWUs BblpaXeHus, ecrnv 3afgaH mac-

cuB X; (i=1..5)

z:itg y,,e0e

i=1

sin x,, eciu 1/|xi| + X, > 1g Xx,

Y, =4€0s x,,ecnu 1g X, = 1/|xi| +x,21tg x;, -3
8x,,ecnu tg xi—3>1/|xi|+xi
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CoctaButb nporpamMmmy HaxoxageHua CyMMbl DeCcKOHEeYHOoro paga OO Bbl-
NOoJIHEHNA YyCIOBUA, YTO N-bIn YneH psada MeHbLle UNn paBeH ¢é:

F(a,p)=1+(acos@p+a’cos2¢+a’ cos3p+...+a" cosng)

roe €=0,001;0,005; a=0,13;0,1; ¢=0,1;0,2
19. CoctaButb nporpamMmmy HaxoxgeHua BblpaXeHud, ecsin 3ajaHbl tu
mMaccumB X; (i=1..17)
Inx, %X Inx, X..xInx,, ecan 2> 3.1
COsX, X COSX; X..X COSXy7, ecni 3.1 2 27 = 3.05
adxadx.xzxl ecan3.05>2" =3
(cosx; — 1) X (cosx, — 1) X..X (cosxy; — 1),ecnn 3 = 2°
t=1.4 2<=x,<=10 c h=0.5
CocTtaBuTb nporpamMmmy HaxoxaeHma CyMMbl OecKoHeYHoro paoa OO0 Bbl-
NnoJIHEeHU4A ycrnoBua, 4YTO N-bl YneH psga MEeHbLLE UInn paBeH ¢!
Flx,@) = x Xsing +x* Xsin(2ZX @) + -+ x" X sin(n X @)+...

|x" x sin(n X @) % € rpe ¢ = 0.0001;0.001;0.1 ¥ = 0.25,0.36;0.78 © =§
20. CocTaBuTb NporpaMmy HaxoXOeHUs Bblpa)KeHusi, eCcriv 3agaH Mac-
cuB X; (i=1..8)

J37 R = 050+ 1)

¥i=y xt+x cecmm S0 +1) = x; = B2(x7 + 1}
sing; Jecan 0.20x7 + 1) > x;

CocTtaBuTb nporpamMmmy BbluMcrieHns oyHKumm F(x), pasnoxxeHHON B psa;:

F(X)=cOsx+3 COS2x+5 COS3X+...+; COSNX

A0 BbINOSIHEHMWS YCINOBUS 1—_msm‘ % £, rge E=0.005; 0.0001; x=0.4; 0.6.

21. CocTtaBuTb nporpamMmmy aOna BbipaXXeHnAa C yCrioBUEM:
42, ecnn tgt> 4
128,ecmn 4= tgt > —1;
lglx,|*= lglx,| = ...* Ig|xg|,ecnns =1=tgt = —6;

f_g|.1'1 SNE fgh:: | o, Ig|.‘r3 + 1| ecni=6>tgt.

3agaHo t 1 maccuB x,(i = 1,8)

CocTtaBuTtb nporpamMmmy HaxoxaeHuna CyMMbl OecKoHeYHoro pda0a OO0 Bbl-
NOoJIHEHUA YyCIOBUA, YTO N-bl YnNeH pAa0a MeHbLle Unnm paBeH eps.

x & cesdx , cosEx coslZx—1Fx
F{:"):T—A—I{-rosmni- — e ——

— - - —
38 53 (Zn=1)3

=
]

anga eps = 0.0005,0.0001, Yy x = 25,35
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22. CocTtaBuTb nporpamMmy and Bblpa*KeHns C yCrioBueMm:
z =(sin y, —cos y,)(sin y, —cos y,)...(sin y5 —cos ys)
X;, ecnu Inx’ > lg(|tgxi );
Vv, = \/|xjecvzu lg(|tgxl.|) >In xl.2 > lg(|tgxl.|) -2;
)ci2 , eciu lg(|tgxi|) —-22>1n xiz;

3apaH maccus x, (i =1,5)
CocTaBuTb NPOrpaMmMy HaxoXaeHUst CyMMbl BECKOHEYHOro psiga
sinx sin2x sin nx
et ——+
2 2

sinnx

n

F(x) =

<¢

,D,O BbIMOJIHEHNA YCI1OBUA

M

A€ & =0,005; 0,001; 0,001; x =15; 16; 19.
23. CocTtaBuTb NporpaMmmy HaxoXAeHUS BblpaXXeHUs:
z = ZE arctany, rpe
e*i ,ecnu x;° + 2x, > tanx, ;
¥i = {+/%; 0CIn tanx; = x;° + 2x, 2 tanx; — 1;
x5 ecan x5 4 2x; < tanx, — 1;
05 =, =225¢ch, =04
CocTaBUTb MporpamMmy HaxoXAeHWsi CyMMbl GECKOHEYHOro psiga [0 Bbl-
MOMHEHWS YCIOBUSI, YTO N-blii YNEH PsiAa MEHbLUE UMK PaBEH eps:

Flx) = 4a siny o S0 3x - sin(2n—1)x o)
13 2n-1
sin(2n-1)x] _
A0 BbINOSIHEHUS YCINOBUS T‘ < E,
ana x=0,6734, a=17 v eps=0,001
24. CocTtaBuTb nNporpaMmmy HaxoXOeHUs BblpaXXeHUs, ecrnn 3agaHbl t n

maccumB X; (i=1..8)
r i
Zf#fa' + Inxi?), ecan cost = =0,9

=1
F
Z(J:? + Inx%),ecan — 0,9 = cost = 0,3

i=1
2,058ectu=0,1 < cost < 0,3

\ 3.04 econ 0.3 = cost
CocTaBuTb nporpamMmmy HaxoxgeHua CyMMbl OeCKOHEeYHOoro paga OO Bbl-

MNOJTHEHUA YCITOBUA, YTO N-bIn YrieH pAa0a MeHblle Unnm paBeH eps:

i B cofdx COFox cosl2x=1)x
F[:]) o= -(L'_D'E_T +—_ + + o e o —
2 = 3= 5% (Zn=1}*

ang eps = 0.0005,0.0001, n x = 2.5,3.5
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25. CocTtaBuTb nporpamMmmy HaxoXaeHms BblpaXXeHund, ecsin 3agaH Mac-
cuB X; (i=1..5)
z = {ziny; — cosyyMsiny, — cosy;) ...(sinyg
— COSY: ), TOe
Vi
Xi,ecin In x%; 2 log|tan x;|
= 14/ |x;|,ecan log|tan x;| = Inx;* = log|tan x;| — 2
x;, ecau log|tan x;| — 2 = log x?;

CocTtaButb nporpamMmmy HaxoxaeHud CyMMbl GeckoHe4YHoro pAa0a 0o BbIMNOJIHE-

HWSA YCMNOBWSA, YTO N-bl YNeH psaa MeHblUe Unn paBeH eps:
2 3 n
X X X
F(x)=x+—+—+...+—
2 3

n
ona x = 0,61
eps = 0,01
26. CocTtaBuTb NporpamMmy HaxoXOeHUs BblpaXXeHus, ecrnv 3afgaH mac-
cuB X; (i=1..9)

JE secmny; > 050 + 13
Vi = 1‘?+ xi ool OL5GET + 1) = = 020 + 1)

5:'1“:1'5 JECAH l:'.f-j:r:-'— 1:- X

CocTtaBuTb nporpamMmmy HaxoxXgeHuAa CyMMbl OeckoOHeYHoro paoa OO0 Bbl-
NnoJIHEeHU4A yCrnoBusd, 4ToO N-bl YNeH paga MeHbLLE UM PpaBEH eps.

1 1 1
Fx)=1+—+—F+..+——
( ) x2 4 x2n

onax=>5]1
eps = 0,01
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1. BblyucrieHue 3Ha4yeHuUsl CJI0XKHO20
MamemMamu4eCcKOo20 8bIpakeHus

3apanuve 1.1. Bbluncnutb:

f_—7+bx+dx2 .
4_\/N x> —x+1

ans =-1.24 b=0.587 d=4.2
3agaHve 1.1

x=—124  b=0587 d=42
o7 bxe o’
(4-VTA)

1

(2 s 1)

2. Bbi4ucrnieHue 3Ha4eHUSs1 8bIpa)XKeHusi ¢ ycrioguem
3apaHue 2.1. Bbluncnutb:

z=

1 In9-In2

1
a:0.75\/T—%3\/Z b=100""""tg

v15a® +21b” npua>b
V15b* +21a’npua<b

k =
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3. Bbi4ucneHue 3HayeHul ¢pyHKyUU Ha 3a0aHHOM
ompe3Ke u nocmpoeHue 2paguka

3apaHue 3.1. Bblumncnutb:

f(X) =cos(x+ é)
Z(X)=sin(x+4)
ana xe[l;5]
cwarom dx=0,5

TabyrmpoBaHve ABYyX OYHKLIMIA OAHOW NepeMEHHON
x=1,15.5 f(x) = cos(x—k %J 72(X) = sin(x + 4)
X = f(x) = 7(X) =
1 0.362 -0.959
15 -0.129 -0.706
2 -0.589 -0.279
2.5 -0.904 0.215
3 -0.998 0.657
35 -0.848 0.938
4 -0.49 0.989
4.5 -0.012 0.798
5 0.469 0.412 x
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4. lNony4yeHue eekmopoe PyHKUuUU Ha 3a0aHHOM
ompe3kKe u nocmpoeHue 2paguka

3apaHue 4.1. Monyyntb Tabnuuy doyHKuun f; n z;:

fi=c0s(xi+%) z; =sin(x,+4)

onsaxe[l;5] cwaesom dx=0,5
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Mony4YeHre ofHOMEpHLIX MacclBoB X, T, Z
exofHBIE AaHHEIE

ORIGIH =1 n=">9 i=1l.n m =1 dr=035
X =t de(i- 1) z = si.n|:xi + 4:| f'i = cns(xi + %]
1 0362 -0.959
1.5 -0.129 -0.706 e
2 ~0.589 0279 | o OSF
25 -0.904 0215 ' -
x=| 3 f=|-0992 z=| 0657 a
35 -0.342 0932
4 -0.49 0.929 g
45 -0.012 0.792
5 0.469 0.412
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5. Paboma c oOHOMepHbIMU 8eKmopamu
3agaHue 5.1. Beluncnutb 3HaveHne dpyHkuun f(x;)=cos(x;) ans
3apaHee 3afaHHbIX 3HAYEeHUN X;, KPOME TOro HauTu CyMMmy

ANIeMEHTOB BEKTOpa f, CyMMY TOJNbKO OTpULaTeslbHbIX
AJIEMEHTOB N KOJTNYECTBO TOJ1bKO MOJTOXKUTEJ1bHbIX.

PaboTta ¢ ogHomepHbiMM MaccuBamm  icxogHble gaHHble
ORIGIN := 1 i=1.7

-1

0.54
2
2 0
0 1

X1 4| fi=cos(x) f=|-0654
7 0.754
6 0.96
. -1

Hantn cymmy anemeHToB BekTopa f sumf = Zfi sumf = 1.601
i

HawTtu cymmy Tonsko

oTpULATENbHbIX sumotr = Zif(fi <0.,f,0) sumotr = -1.654
aremMeHToB BekTopa f :
HaTh KOMMYECTBO TOMbKO MOMOXUTENbHBIX ANIEMEHTOB BekTopa f

kolpol := Zif(fi >0,1,0)  kolpol = 5
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CHauaJa 3a1aTh pa3Mep BEKTOpa X U €ro 3HAUCHHUSI

0.54
z
2 0
0 1

X=1 4| fi=cos(x) f=|-0654
7 0.754
6 0.96
. -1

OOparute BHUMaHUE HA YCIOBUE MO/ 3HAKOM CyMMBbI!

Hawvtn cymmy anemeHToB BekTopa f sumf := Zfi sumf = 1.601
i

Hantn cymmy Tonbko
oTpuLaTENbHbIX sumotr := Zif(fi <0,f,0) sumotr = -1.654
aremMeHToB BekTopa f i
HaliTu KorM4ecTBO TOMbKO MOMOXUTEbHBIX ANIEMEHTOB BekTopa f
kolpol := Zif(fi >0,1,0)  kolpol = 5

6. Paboma c mampuuamu
3apaHue 6.1. B 3agaHHOM maTpuue HanTu
CYMMY 351EMEHTOB B KaXxgom ctonbue,
CYMMY 3IEMEHTOB B KaXX4on CTPOKe,
npounseeneHne 3reMeHToB B KaXxaom ctonbue,
npoun3BeaeHNE 3NIEMEHTOB B KaXX40W CTPOKE.

AN NI NN
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MepBbIN BapnaHT. Hantn cymmy a5ieMeHTOB B KaXKAOM
cTonbue.

FafboTa ¢ maTpiued pasmMepHocTe cTpok K, cTonBUoE n
MCxoAHEIE AaHHLIE

QRIGHN=1" o4 n=3 j=1.n i=1.k
4 -5 6
7 8 9
o=
0 4 -6
2 5 7
BbINENHTE M3 MaTPHUE! CTONGLUE! ANA NPOBERKM CyMMHPOBaHWA
d = ) WM dy = A d = 2 d = e
—4 5
,
LS dp=| ° da =
0 7| 4 T s
-2 5 7

HalTu cytakty 3NeMEHTOR B K&k oM cTonbUe

sumd_1 = Zau sumd_1 = 1
i
sumd_2 = Z g2 sumd_2 =12

|
sumd_ 3 = Z a3 sumd_3=2

M

1
sumdj = Zdj sumd = | 12
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FaboTa ¢ maTpiUeid pasMepHocTeD cTpok K, cTonBuoe n
cxofHbIE AaHHRIE
SRIGN =T w_4 n=3 j=1.n i=1.k
-4 -5 B
|7 8 9
o 4 -6
-2 5 -7

BblnenuTe M3 MaTpKle! cTonBUs! ANA NPOBeRKK CyMMMPOBEHKA

d = A el dq = A1 do = A2 dg = A
-4 5 3
.
dy = 9
d = d =
0 y 1= o
. 5 7

Tenepp kaxabli cTOI0EL MATPULIBI — OTHOMEPHBINA BEKTOP.
MoxeM HalTH CYMMY 3JIEMEHTOB KaXKJIOT0 BEKTOpaA

1
sumdj = Zdj sumd = | 12
2
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BTopon BapuaHT.
Hantun cymmy anemMeHTOB B KaXou CTPOKeE.
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PaboTa ¢ MaTpiUed paaMepHOCTRD cTRoK K, cTonBUoB n
MCxoaHEIE DaHHBE

KRG, =1 k=4 n=3 j=1.n i=1k
(—4 -5 &)
7 8 9
o 4 -8
-2 5 -7/

HalTH cyrky SNeMeHTOB B KEHI0H CTPOKE

sumss 1 = aq i sumss 1 =-3
N Z 1] N
]
TpaHCNOHWDYEer MATRHLY & W NOMyYri HOBYH MaTpuly b

(-4 7 0 -2)
58 4 5
L6 9 -6 -7

b=a b=

BbineniTs M3 MaTpulkl b cTonbukl ANA NPOESpHKY CyMMUDOBaHUA

55j = bl
(=4 £ 7 700 £
551 =| -5 559 = | 8 ssg=| 4 ssq=| 5
\BJ \9) \—6) =7
HaATi cyrhly 3NeMeHTOR B KEA0M cToNBUS MaTpulksl b
K_S\
o . 24
SUMSS; ; Zsa N

\—4 /
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FaboTa ¢ matpiued pasmepHoCcTER cTpok K, cTonBuoe n
VcxoaHbIe AaHHRIe
QRGN =1 w4 n=3 j=1n i=1.k
-4 -5 B
T8 9
“lo 4 -6
-2 5 -7

BapuaHT MOXHO UCIIOJIB30BaTh, €CIW CTPOK MAJIO.
HaldTi cyrrly SNeMeHTOB B KEHA0A CTpOKS

sumss_1 = 251 j sumss_1=-3
J

Buumanue! J{ns mepBoit cTpoku B siBHOM popme unHaeke i=1.

‘BLII[CJ'I?ITL N3 MaTpUulbl MOKHO TOJIBKO CTOJ'I6I_U>I, HOSTOMY‘

[TpaHCIIOHHpYEM.)
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TpaHCNOHMPYEM METRKULY @ W NOMYyYHM HOBYIO MaTpuLy b

- 7 0 =2
b=a b=|-58 4 5
B 9 -6 -7
EblaentTe 13 MaTpuUe! b cTonbUk! ANA NPOESDKY CyRMUDOBAHNA
55) = n
-4 7 0 2
551 =| -5 559 = | 8 ss3=| 4 ss4=| 5
. 9 5 7
HalTi cymanty SNemeHToB B Kawdor cTonbue MaTtpuuel b
-3
SUMSss; = ZSS; N 24
-2
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TpeTnn BapuaHT.
HanTtu cymmy anemeHTOB B KaXxgoM cTonbue
N CyMMY 3NIEMEHTOB B KaXX[0OW CTPOKe.

FaboTa ¢ MaTpiUed pasmMepHocTe cTRpoK K, cTonfUoE N

McxoaHElS AaHHEE

GRIEN=T k=4 n=3 j=1n i=1l
(—4 -5 6 )
_ 7 8 9
1o 4 -6
\—2 5 -7}
- / o0
surmvcex .= Z‘ D] ‘ sumveex = 15
AN J
HalTH Cyharay SNEMEHTOR B K 0H CTpOKE
/_3\
24
S5UM; = aj SSUM =
| Z ] 3
J
=4

HalTH Cyrarty SNEMEHTOR B KE# oM CToNGLE
¢ 1 ™

S55UM; = S aj sssUum = | 12
'I s I’J
i N2
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SUMYCEX = Z Z a | T
| |
HalTi cymry SNeMEHTOR B KEI0A CTPOKE
-3
SSUM) = Z aj | S5UM = i
’ -4

HaldTh Cytry 3NeEmMEHTOR B KaO oM cTONOUE

1
Ss5UM; = Z a, | sssum = | 12
i
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UeTBepThbIM BapunaHT.
HanTtu nponseBegeHne anneMeHToB B Kaxgom ctonbue
N B KaXXO0W CTPOKE.

HaldTi nporMaeefeHWe SNEMEHTOR B KaHO0W CTROKE K
NpoMIBEeHWE SNEMEHTOR B KoM CTonbUE
MaTEWUE! pa3MepHocTe CcTpok K, cTonbuoe n

Mcx0HBIE 0aHHEIE

ORIGIN = 1

k=4 n=23 j=1.n =1k
(—4 -5 &
T8 9
g =
o 4 -8
=2 9 =7
HaldTi nporMaeeeHWe 3NeMEHTOR B KO 0W CTpoKe
e ™
prostr; = H a | 120
: 504
y prostr =
\ 70 )
HaidTi nporMaeefeHWe 3NeMEHTOR B KaI0M CTonOLe
s 0 ™
prostoj = H i Drosto = —300
i

L 2268% 10° )
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HaiTv Npon3BeeHne aNeMeHTOR B KEHO0H CTROKE

prostri = H aj | 120
j S04

prostr =

70
HalTu NpouaeeeHne 3NeMEHTOR B Kaw oM CTonbLe

0
prostoj = H =1l Drosto = —a00
| 2268 x 10°

7. PeweHue nuHeUHbIX ypasHeHUU

3apaHue 7.1.
1).HaiiTn kopHu ypaBHeHus f(x)=x>-3.

a) Mpachnyeckoe peweHne ypaBHeHUMN
x=-2,15.2  fx)=x-3
X = f(x) =
P 1 5 T T T
-1.5 -6.375 Of-------mmmmm e e -
-1 -4 f(x)
0.5 -3.125| ¢ -5 )
0 <] -10 .
0.5 -2.875 . . .
1 2 1 o 1 2
1.5 0.375 .
2 5
Mpu x=1.401 3HayeHne y= -0.15625 GyaeT 6IM3KO K HYnIO
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6) PeLueHue ypaBHeHus ¢ ncnonb3oBaHneM yHKLumM Root()

3apatb 3HaueHue X , 6BrmM3Koe K KOPHI0, HanpuUvep,
x=13
xx := root(f(x) , x)

xX = 1.442 I'lonyquo TOYHOE 3Ha4YeHne KOpHA
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2).HailT KopHW KBaApPaTHOMO ypaBHeHUs -5x’+6x+9=0 B
obwem Buge.

KopHu nonvHoma BTOpOM CTeneHn
aa:=-5 bb=6 ¢1:=9

3HaueHus Ko WLMEHTOB MOXHO
(aax2+ bb-x+ 01) e
NoACTaBUTL B ypaBHEHME

@_\/bb2—4-aa-c1 2, 6xs0
> > X + OX+
aa _ {—0.87j (_3)
bb  +/bb” ~4-aa-cf 207 -3
2 2
aa

8. PeweHue cucmem JluHelHbIX ypasHeHUl

3apaHue 8.1. [laHa cuctema NMHENHbIX YPaBHEHWN:
4x,+0,24x, - 0,08x, =8

0,09, +3x, — 0,15x, =9
0,04x, — 0,08, + 4x, = 20

1). PeweHne cnctemMbl NMMHENHbIX YPaBHEHUIN B MaTPUYHOMN
dopwme.
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3apaHa cuctemMa JIMHEeWHbIX ypaBHEHUN
4x,+0,24x, —0,08x; =8

0,09x, +3x, —0,15x;, =9

0,04x, —0,08x, +4x, =20

OnpepenvTe pasMepHOCTb MaTpuLbl @ n Bektopa b nBBectu
3Ha4YeHus1 KoadbpLMEHTOB

4 0.24 -0.08 8
a=|009 3 -015 b=| 9
0.04 0.08 4 20

MaccuB x noryqaeTcsa B pe3ynbTaTe YMHOXeHWs1 obpaLleHHOM
MaTpuubl a Ha Bektop b
1.907
x:i=a by _| 3189
4.917
2). PeweHne cnctemMbl NMUHENHbLIX YPaBHEHUI C UCMOSb30Ba-
Huem pyHkumm LSOLVE.

Peuwmtb cuctemy ypaBHEHUN MOXHO Yepe3 doyHKuMo Isolve(a,b)

1.907
xx =] 3.189
4917

xx = Isolve(a,b)

9. PeweHue HenuHeUHbIX ypasHeHuU
3apaHuve 9.1. PewunTb HENUHENHOE ypaBHEHME:
2X
2 = 0
1-x
1). PelueHne HeENMHEeNHOro ypaBHEHUS C UCNOSTb30BaHNEM
dyHKummn Polyroots.
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FellgHre HeNWHERHOMD Yo aBHEHWA pokroots[x)

2a0aH BeKTOP X CO 3HAYEHMAMK
DAMZKMMK K NpeanonaraeMili
HOPHAM

0
¥
—0.307

2%

f—><2"| =0 | - —0.197 — 0375
N olyroots(x) =

: ' POl —0.197 + 0375
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2). PeleHne HENNMHENHOrO YpaBHEHNSA C UCMONb30BAHNEM

dyHKummn Find

PelleHWe HennHelHoro ypaeHeHua Given — Find

.

X-3HaueHme |0

Y-3HauSHME | O

f 2-2HaqeHE

MapkED TOUKM A3HHE

HKonmpoeate ¥

KonMpoeaTe 2

3aHPLITE

MepBoe NpuGNKeHWe

X =0
Given
2X

(1 = xz)

Find(x) = o

=0
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10. PeweHue cucmem HeJluHelHbIX ypasHeHUul
3apaHue 10.1. JaHa cuctema HernMHENHbIX YpaBHEHUI:
x> +xy> =10y
X+ Xy+y’ =7y

FPeweHe cHocTEmMEl HENHMHEAHEIY YRAIEHEHWA
3a43Ha OKPeCTHOCTE ONA NOMCKa KOpHA
Xx= =5 wi=1
CHver
3 2
¥ 4+ xvy o= 10v

2 i
X+xvy+y =Ty

2
Find(x,7) = [1]

OI'IFIE,EI,EJ'IEHI:I ApYyrHve 2H3Y4eHHMA OKPEeCTHOCTH
x=—2 = -1

At R
Civrer

}:3+x-3r2=1|]3r x+x23r+3r3=?"3r

—2
Find(x,7) = [_1]

KW HaldTH Toneko ¥
= -2 a= -1
Giver 3 5 5 5
¥ 4 xy =10y x4+ w4y =Ty

Find(®) = —2
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11. Uumepnonsiyusi u IKcmpanonsayus
3apanve 11.1. daHbl ABa BekTopa, nogobpatb
annpokcMmaLmio.

1). OgHOMepHas NuUHenHas annpokcumMaums
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CIOHOMERHEA NMHERHAA annNpOKCHMAaLMA
CnpenendTe pazMmepHocTe BekTopoE X W Y, zaTem
EEECTH C KNABMATYPEl MX 3HAYEHMA
10 0
4 3 ¥nopanouuTE No 1
45 4 | BOIPACTAHMH BRKTOR X
= Y o= 2
] 1 3
3 7 | 3 = ceert(Z,0) 3 = 4
L2 3/ 45
Coznate dyHKLUMID MMHERHOA annpokcumauuy Fingz) v \ 35 )

NOCTHOMTE rpad e

Fint{z) = interp (330, T, 2)
380aE FHAIYEHMA NEPEMEHHOR V KaK
EHYTPM, Tak M 3a npegenami XX,

15

10F
Fint(z)

20
15
Fint(v)10

5

0

MONYYHUM ZTHIYEHHA GYHELMM
NUHedHOA annpokcHmaunn Fingv),

T.&. HHTEPNONWPOESHAE K

SKCTPANONALMHI
vi=13,2..7
v = Fint(v) =
1.3 0.9
2 £
2.7 3.7
3.4 2.8
4.1 1.2
4.5 3.8
3.5 g
6.2 12.2
6.9 15.4
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OAHOMEQHAA NUHEAHAA aNNpPOKCHMAaLMA
CnpefendTe pazMepHoCTe BekTOpoE X W Y, 2aTem
BESCTH C KNABMATYPBl MY ZHAYEHMA
17 0o
4 3 ¥NopagouuTE No
45 4 | EBO2PACTAHMH EEKTOR X
X= T =
3 1
3 7 | X = csort(Z,0)
L2 \J
O pHOMERHEA THHERHAA ANNPOKCHMALMA
CnpenenuTe pazmMepHocTE BekTopoe X u Y, zatem
EESCTH C KNABMATYREl M¥ THAYEHMA
1% 0™
4 3 ¥NopALoYMTE No 1
45 4 | E02PACTAIHMH BRKTOR X
H o= Y = 2
3 1 5
5 7 | X = cesort(Z M) HH = A
\ 2 ] 45
Cozaate $yHELMID NMHERHOR annpokcumaumk Fingz) v \ 3
NOCTROMTE Fpadimk
Fint(z) = hnterp (3050, Y ,2)

Fint(z) = linterp (300, T, 2)
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3a03E THAYEHUA NENEMEHHOR V KaK
EHYTPM, TaK M 23 npegenamd XX,
NONYYUM SHAYEHHA DYHELHK
NUHeRHOA annpokcumauud Fintgv),
T.2. HHTEPNOMWPOEAHHE W
AKCTPANDAALMH
vi=13,2.7
v = Fint{v) =
1.3 0.9
2 3
27 3.7
3.4 2.8
4,1 1.2
4,8 3.8
5.5 3
6.2 12.2
0.9 16.4
2':' T T T
151
Fint(w) 10 .
5_ —
|:| | 1 |
2 4 i}
i
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2). OgHomepHas cnnarH — annpokcuMauns

a) Npyn NPUBAMXKEHUM B ONOPHbIX TOYKaX K Kybudeckomy
NOIMHOMY

CIQHOMEPHAA CANARH-2NNPOKCUMALMA NPW NPUENKEHWM B ONOPHbLIY
TOukaX K KyOuYecKoMy NOAUHOMY

OnpenenuTe pasmMepHocTe EekTopoe X M Y, zaTem
EEECTH C KNABHATYRE! MX 3HAYEHKA

1 0
4 3 ¥NopAAOYKTE N0 1
4.5 4 | EozpacTanmim eekTop X
I z
b 1 .
3 7 | 3 = csort(EH,0) 4
2 3 a5
b

Cozgate cnnaiH-pyHkuMio  Cspl np npuBNMEEHWMM E ONOPHEIX TOMKAX K
Kybu4ecKkoMy ROAUHOMY

Capl = copline (33 1)
Cozgate dyHEUMI cnnafd-vHaTepnonayud Fespl{z) v noctpoute rpadve
Foapl{z) = mterp{Cepl , 350, Y .2

15k T T 7 ]
3a03E 3HAYEHHWA NEPEMEHHOA V KaK
10k — EHYTRM, TAK W 23 Npegenamu XX,
Fespl(z) NonYYU SHAYEHMA HYHKLHMK

sk chnafH-annpokcumaly Fespiiv),

T.&. CNNaRH-MHTEPNONMPOEAHWE W

| | CMANARH-3KCTPANONALMH
1]
2 4 [d]
vi=13,2.7
= Fespl(w) =

1.2 0,731

20 T T > 3

15 - 2.7 4,289

F 1Cv) 10 3.4 2.694

cepl( v .

P 4.1 0,999

5 T 4.8 2.6815

) ! 5.5 9,136

4 & £.2 15,192

v 6.9 19.412
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COHOMERHEA CNAARH-ANNPOKCHMALMA NP NPMENMKEHWH B ONOpHELX
TOMKAX K KyOuYecKoMy RoSUHOMY

OnpelenuTe pazmMepHocTe EekTopoe X v ¥, 2aTem
EEECTH C KNABWATY PRl MX ZHAYEHHA

1 0
4 3 YNOpAROUHTE No 1
a5 4 | Eozpactanmio sexTop ¥ ,
s Tt 2
5 5| X = csort(X,0) HH = 4
2 ; 4.5
5

Cozgate cnnaiH-pyHkuMio  Cspl npy npMBRMKEHWMK E ONOPHEIX TOMKAX K
Kybu4ecKoMy ROMUHOMY

Cepl (= copline (200, 1)
Coznate dyHEUMI cnnafd-uHTepnonAumy Fespl(z) v nocTpoute rpadue
Fespl(z) = mterp(Cspl 33, Y 23

Foapl(z) = mterp{Cepl ,Z50, T , =

151 T

10F I
Froapliz)

20 T T T
15 ]

Feospl(w) 10 1

5k -

i} 1 1
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3303E SHaYEHMA NepeMEHHOR v Kak
EHYTRM, TaK W 38 Npefenamu XX,
NonyYuM ZHEYEHWA GYHELMK
CAnadH-annpokcHmanry Fespliv),
T.E.CNNaAH-MHTEPNONKPOEAHWE H
CANafAH-3IKCTPENONALMH

vo=13,2..7
v = Foapl{w) =

1.3 0731

2 c]
2.7 4,289
3.4 2,694
4.1 [NRE=I=UE]
4.8 3.615
5.5 9,136
6.2 15.192
6.9 19,412
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6) npu NPUBNMXKEHMUM B OMOPHBIX TOYKaX K
napabonnyeckon KpuBom

DaHOMEpPHAA CINAAH-ANNPOKCHMELKA NEH NPHBNMXEHHH B ONOpHEX
Toukax K mapabonuveckoll Kpusoll

HC}{D,D,HI:IE NEepEMEHHBIE, ONA KOTOPEIX COENATE CI'IJ'IaI:'IH-aI'II'IFJDKCHMELl'Hm

10 0
5 5 5 T T T
3 4 ar
3O = Y= o
4 1 v
45 y r
1_
WS W5/
D | | |

Coznate cnnalib-yHeumio Pspl npu npubnwkedni B
ONopHEX ToYKaY K mapabonuqeckol] Kpueoli Hx

Papl = papline (33, 1)
Coznate dyHKUMH cnnafH-WHTepnonAuWMy Fpspliz) v nocTpouTe rpadue
Fpsepl(z) = mterp (Pepl, 350, T, 2)

15 ]
3aae IHAYEHMA MEPEMEHHOA V KAk
1k - BHYTRH, TAK W 23 Npegenami XX,
Fpepl{z) NONYHAM ZHAYEHHA TYHKLKK
E— sk cnnaiH-annpokcumauun Fpspiv),
T.&. CNNaRH-MHTEPNONMPOEAHHE W
| | CNNEAH- IKCTH AN 0NALMHD
0
2 4 [
vo=13,2.7
z
v = Fpspliv) =
1.3 0.968
4D T T T 2 3
a0k 2.7 4,251
Fpspl(¥)20 3.4 2,705
apl( ) 20 N
PSP 41 1.001
10F ] 4.8 2.582
i 1 l 3.5 9.814
2 4 8 6,2 19,603
v 6.9 32.947
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OfHoOMEpHAA CINARH-ANNPOKCHMALKA NP NPHENMKEHHH B ONOpHEX
Toukax K mapabonuveckoll Kpueol

McxogHee nepemMeHHele, JNA KOTOPEIX COENaTE cnnaﬁH-annpDKcumauHm

1y 0
7 3 5 T T T
3 4 ar
300 = Y- Al
4 1 v
45 2 —
\ 5 5 i
| | |
N2 3 4

Coznate cnnain-gyHekumio Pspl npu nprbnickedn B
ONOpHEX TONKAX K napabonuveckold kpueoll K

Papl = pspline (33, T
Coznate dyHKUMH cnnafH-wHTepnonAuMy Fpspliz) v nocTpouTe rpaduk
Fpepliz) = interp(Pepl , 230, Y, 2)

15_ T T _]
33036 FHEYEHWA NEPEMEHHOR V KAk
- - EHYTPM, Tak W 33 npefenamy XX,
Fpspl(z) NONYHAM ZHAYEHHA $YHKLWK
— sk cnnadH-annpokcumagmn Fpspiv),
T.B.CNNaAH-MHTEPNONMPOEAHME W
| | CNNEAH-3KCTP AN 0NALWH
0
2 4 8
vo=13,2..7
ot
v = Fpspl(v) =
1.2 0,962
40 T - 3
a0k 2.7 4,251
Fpspl(v)20 3.4 2,705
spl(w) 201 -
PEP 4.1 1.001
1or 7] 4.8 3.082
a0 1 5.5 9,814
& 6.2 19,603
6.9 32,947
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B) NPU NPUBNKEHNN B ONOPHbIX TOYKAX K NPSIMON

OAHOMERHAA CNNARH-ANNPOKCMMALMA NPY NPUETKEHMY B ONOPHEX
TOUKAX K APAMOL

HC}{D,D,HI:IE nepemMeHHele, ANAa KOTOPEIY CRAENATE cnnaﬁH-annancunﬂaqum

1™ 0
5 T T T
2 3 a4
3 4 |
:}O(:= Y: 3
4 1 ¥
_2—
43 2
1_
W5 5 0 I I I

Cozaate cnnadd-fyHeLM  Lspl npu nprbnuseHn o
B OMNOPHEIX TOUKSY K ApAMOI

Lepl i= lapline (2030, T
Coznate dyHEUMK cnnafH-dHTepnonAaudd FLsplz) v nocTpouTe rpadde

Flspliz) = nterp (Lepl 33, Y, 5)

10F - 3alaE IHAYEHMA NEPEMEHHOR ¥ Kak
EHYTPM, Tak W 3a Npegenamd XX,
FLepl(z) NONYYHM ZHAYEHHA By HELHH
E— 0 cnnafH-annpokcumMauns FLsplv),

T.6.CNNaAH-MHTEPNONMPOBAHKE W
CMNEAH-3KETPANOIALKHD

| | |
10 2 4 i}
vi=13,2.7
z
v = Flapliv) =
1.3 0.933
].D T T T 2 3
2.7 4,232
5_ -
3.4 2717
FLapl(w) 4.1 0.991
ok . .
4.8 2.672
_s L L L s 2
2 4 6 6.2 7.838
ki 6.9 -3.099
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O fHOMEPHAA CNAAAH-ANNPOECHMALMA NEW NEMBAWKEHHM B ONOPHBIX
TOUKAK K APAMOL

HC}{D,D,HI:IE nepemeHHEle, ANA KOTOPEIY CAENaTE cnnaﬁH—annpchumauHm

1 0

5 T T T
2 3

A
3 4 i

m= Y: 3
4 1 T
— at

4.3 2

1_
3 3 0 1 1 1

Cozpate cnnadH-dyHkuuio  Lspl npy npubnuseHnd p
B ONOPHEIX TOMKAYX K APAMOL

Lepl = lepline (330, 1)
Cozaate dyHKUMI cnnadH-uHTepnonAuKd FLspRz) v nocTtpoute rpadime
FLspl(z) = mterp(Lapl , 330, T, 2)

10F - 3ajae 2HAYEHMA NEPEMEHHOH V Kak
EHYTPM, Tak W 33 Npegenami XX,
FLzpl(z) NonyYum 2HIYEHHA By HKLMK
o cnnadH-annpokcumaumd FLspiv),

T. 8. CINARH-MHTEPNONWPOEAHWE W
CMNERH- SKETRANONALMH

2 4 é
vo=13,2..7
=
v = Flspl(v) =
1.3 0.938
IEI T T T 2 3
27 4,252
) 2.4 2,717
FLepl(v) 4.1 0.991
oL . .
4.8 2672
s . . 5.5 8
2 4 ] .2 7.838
W £.9 3,099




A.A. Mopeser, rp.711 Otuer no y4eOHOI1 TpaKTHKe 08.02.2012

12.[IlpoepammuposaHue e cpede MathCad.

3apanue 12.1.
a) CocTtaButb Nporpammy Ansi BbIpaXXeHUsi C YCIOBUEM:

a=+/35+2,678" —¢™

b = cos(4,67) —sin(1,254)
{az +b*,ecina>b

C =

va’+b* ;ecima <b
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O N\ AYAViS) \_l'.\ll / OITT \ I-Lt.}_l'/
2 2 .
a +b” if a<b

\/az + b2 otherwise

c = 8.962
BbiyucneHue cymMmH

b) CoctaBuTb UMUKNMYECKYD MNporpamMmy BbIYUCIIEHUS
sin’x+ +sin’x ... + sin™'x, ona n=1..5 vn x=3.1.
COCTAEMTE UMKNMYECKYH MPOTPamMMy BEMUCAEHKA ana n=1..5 n x=3.1

si.n(sz + si.n(:»:j3 + ..+ si.n(xjn+1

Bapwant 1 Bapwant 2
1 x=3l boox=31
Aoty
2 sVl = |z« 0 2 sWl= |z« 10
for nel.5 T — ity
T Sin(x:)l:n-l-lj for nel. 5
return s et
3i— 83+ %
3 SV1 = 1804 107 ° retun s
3

3 sV2=1804% 10
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c) CoctaButb nporpammy HaXxoXaeHus CyMMbI
OeckoHe4yHoro psiga
1

n

1 1 1
F(X)=;+F+F+...+ .

ana x=2.7 v eps=0.01
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HaxoxdeHue cymmbl 6eckoHe4HO20 psida
¢ npumeHeHuem yukna While
x:=2.7
sum = |xn <« 1
s« 0
eps « 0.01
n<«1
while |xn| > eps
$ < s+ xn
XN < —
n
X
n<n+1
S
sum = 1.577

d) CoctaButb nporpammy:
3apgaTtb BekTop a(6),
HanTKU CyMMy anemeHToB BekTopa a(6),
HaWTW  KONMMYECTBO  OTPULATENbHbIX  3fIEMEHTOB
BekTopa a(6),
3agatb matpuuy b(5x4).
CyMMa MpOU3BELOEHUN B Kaxdou CTpoKe B MaTtpuue
b(5x4).
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CRIGIN =1 MHaekce byayT ¢ 1
1. 3anaTe BEKTOP A PasMERHOCTER alb)
-1
-3

3
2
7
1]
2 Cymma aneMeHTOR BRKTORS &

suma = | suma < 0 =1a
for 1=1.6

SLMnA +— Sutha + Eli

cotititnie

treturn suma
3 KonudecTeo OTPHUATENEHEY 3NEMEHTOE EEETOPRS &

kolotr = |kaolotr «— 0
for i= 1.6

kolotr & kolotr + 1 if Ch <0

contite

return kolotr

4 Pezynetar suma = 16 kolotr = 2
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CIRTGIN = 1 Munekce ByayT c 1

1. 3a0aTk BEKTOP & PAsMEpHOCTEH alb)
-1
-3

[ = |

2 Cymma aneMeHTOE BEKTOpRE &

autha = |suma < 0 =16
for iel. 8

LA — SMna + '&i

coftite

return suma
3 EonudecTeo OTPAUATENEHBIX 3NEMEHTOE EBETOPS &

kolotr = |kolotr — 0
for iel. @
kolotr «— kolotr + 1 of 3 <0

cotititne

return kolotr

4 Pezynetar suma = 16 kolotr = 2




A.A. Mopeser, rp.711 Otuer no y4eOHOI1 TpaKTHKe 08.02.2012
CRIGIM =1 MHaekce Byayt c 1

-1 7 & &
-2 0 3 10
b=(é 0 4 0
2 911 -4
1 1 1 0

g+ 0

for 1=1.3

sum =

pj 1
for jel. 4
P Picbij

continue

S-S+ P

return s

3PezyneTat surm = 344

1. 3anaTe MaTpuyy b pazmepHocTel biSxd)

2. CymMma NpoMzEefeHui B KaKL0A CTpOke

=<« CymMMa HauuHaeTcA © Hyna

CHadana ana i=1

== [MpoKsEELEHHE HAYMHABTCA © 1

=< [Nepehupaem MHoekcel cTonbua
== NomHoKaeM Ha cnedyHIW WA
INEMEHT M3 3TOA CTROKM

=< [lpubaenaem cnedyee
MNPOHZEEAEHHE CTPOKM
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CRIGIM =1
PRI

-1 7
-2 0
b= 86 0
2 -
1 1

Muaekcel ByayT ol

1. 3anate Matpuuy b pazmepHocTel bibxd)

i B8
>0
4 0
11 -4
1 0

for

3PezyneTat

sum= |s< 10

i=sl. 5

pis=1

for jel.4

Ri < pibi |

continue

S S+ P

return s

sum = 344

2. CymMma NpoMzEefeHMA B KEKL 0 CTpOKE

=« CymMMa HaurHaeTcA © Hyna

CHadana ana i=1

<< [IpowzEeneHHe HaYKMHAeTCA ¢ 1

<< [lepefimpaem wHoEKCH cToNbUA
<< loMHO®MEEM Ha Chedy L Mi
ANEMEHT W2 ATOR CTPOKM

== [Tpubaenaem cnegyuwee
NpOHIEENEHHE CTROKK
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e) CoctaButb Nporpammy:
9
2=y, +Y,+. Y+ ][] virae
i=1

1 ecnn x, <-1
y, =45 ecnn -1<x; <1

3 ecnm x;>1
maccuB X;(ie1,9) 3apaH

CO30ETE BEKTOR X, 33TEM YNOPALOHHTE
CIRTGIH =1 i=1.%
AEARAAAAANAA

%= sothx) =
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MNOESAZATE BRETOR ¥, I'IDJ'I'_',"'*-IEHHI:IH MPHA Z30AHHEIE YCNOEAAX
1

sum = |sum < 0 s
for 1=1..9

yi&l if xi{—l

yiﬁ%ﬁ if |:xi:_='—1nxi£ 1.'

L L Tt T e

¥ 3 otherwize

LU 4— S'Llﬂl+3ri

return ¥

Cj,rmru'la JNeMEHTOR BEKTORA SUM, NPOWZEEROEHKWE - DFO
z= |z=10 = 18354
pro 1
autn < 0
for 1=1..9
¥, 1 if X < il
yv.i=5 if x2-1nx=l
i 1 i
¥, 34f X > 1

pto = pro-y,

SLMN £— SuMn + 3?1

Z £— SUth + pro

return =
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1. BbiyucsieHue 3Ha4eHUs1 CJI0XKHO20
MameMamu4eCcKo20 8blpaXkeHusl

3apanue 1.1. Bbluncnutb:

f_—7+bx+dx2 o1

4— \/M x> —x+1
ans x=-1.24 b=0.587 d=4.2

3apanue 1.1

x:=-124 b .= 0.587 d=42

2
f= M f=_044
(4-yTX)
Z:= ; z = 0.265
(x2 - X+ 1)

2. Bbl4ucneHue 3Ha4YeHUsl 8bIPa)XeHUs C yCI/I08UEM
3apanue 2.1. Bbluncnutb:
Lino-in2 1

a=0.75ﬁ-%% b=100"""""tg 2

K V15a® + 21b° npua>b
V15b% + 21a’pua<hb

L n@-n
— 13- 2 1
2:=075/05 - 4 b := 100 .tan(g

e iflas by15:4% + 20621567 + 1)

k =8.761
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3. Bbi4yucneHue 3HaYyeHul ¢pyHKUyuUU Ha 3a0aHHOM
ompe3Ke U nocmpoeHue epaghuka

3apgaHuve 3.1. Bblumncnutb:

f(x)=cos(x+%) z(x)=sin(x+4)

Onaxe[l;5] cwazom dx=05

TabyrnmpoBaHve OBYX QYHKLUIA OQHON NEPEMEHHOM
x=115.5 f(X) = cos(x+ éj Z(x) = sin(x+ 4)
X = f(¥) = 2(X) =
1 0.362 -0.959
1.5 -0.129 -0.706
2 -0.589 -0.279
2.5 -0.904 0.215
3 -0.998 0.657
3.5 -0.848 0.938
4 -0.49 0.989
4.5 -0.012 0.798
5 0.469 0.412 X
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4. [Mony4yeHue eekmopoe yHKUUU Ha 3a0aHHOM
ompe3ke u nocmpoeHue 2paghuka

3apaHue 4.1. MNonyuntb Tabnuuy pyHkuun f; n z;:

fi=cos(xi+%) z, =sin(x +4)

onaxe[l;5] cwasom dx=05

MomnydeHne ofHOMEpHBIX MaccueoB X f | Z
IcxofHElE OaHHEE

ORIGIN = 1 n=>~ i=1.n =1 de=05
Xo= de(i-1) z = si.n|:xi + 4:| f'i = -:u:us[xi + %]
1 0.362 0959
15 -0.129 ~0.706 I
2 ~0.589 ~0.279 S
25 —0.204 0215 i
3 f=|-0992 z=| 0657 .
35 0248 0.93%
4 -0.49 0959 I
45 00z 0.79g
5 0.459 0412
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5. Paboma ¢ 0OHOMepHbLIMU 8eKmopamMu

3apaHue 5.1. Bbluncnntb 3HaveHne doyHkumm f(x;)=cos(x;) ans
3apaHee 3afaHHbIX 3HA4YeHUM X;, KPOME TOro HauTu CymMmy
aneMeHTOB Bektopa f, CyMMy TOMbKO OTpuUaTESbHbIX
3M1EMEHTOB N KONMMYECTBO TOJSTbKO MONOXUTENBHbIX.

PaboTa ¢ ogHomMepHbIMM MaccuBaMm  MIicxogHble AaHHbIe

ORIGIN := 1 i=1.7
-1
0.54
r
2 0
0 1
X1 _4| fi=cos(x) f=|-0654
7 0.754
6 0.96
-1

Hawvtn cymmy anemeHToB BekTopa f sumf := Zfi sumf = 1.601
i

Haint cymmy TOsbKO
oTpuLATENbHbIX sumotr := Zif(fi <0.,f,0) sumotr = -1.654
areMeHToB BekTopa f :

HaiT KOrM4ecTBO TOSbKO MOSNIOXKUTESTBHBIX ANIEMEHTOB BEKTOPA f

kolpol := Zif(fi >0,1,0) kolpol =5
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6. Paboma ¢ mampuyamu

3apaHuve 6.1. B 3agaHHOM mMaTpuue HanTu

AN NN

CYMMYy 311IEMEHTOB B Ka)xgom ctonbue,

CYMMY 3IEMEHTOB B KaXXO0W CTPOKeE,
npou3BeAeHne aNeMEHTOB B KaaoMm cTonbue,
npou3BeAeHNe 3NIEMEHTOB B KaXk[10W CTPOKe.
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[MNepBbIN BapuaHT. HanTn cymmy 351EMEHTOB B KaXX0M
cTon6bue.

FaboTa c matpuued pasmepHocTe cTpok K, cTonBucE n
MCxoaHEIR JaHHEIE

CRIGN=1" | Z4 ne3 j=1.n i=1.k
(4 -5 §)
7 8 9
0 4 -6
-2 5 -7,

Brloenute 12 Matpruel cTonBUR! ANA NROBEREM CYMMHAROBaHWA
d = Gy unM {13 d = S22y (3

di = a 3= 8
(=4 50 R
.
dq = 8 g
o 2=, Sl
\=2) ., .

HaATi cytanty aNemeHToR B KoM cTonbue

sumd_1 = aj sumd_1 = 1
_ z i1 _
|
sumd_ 2 = aj sumd 2 =12
_ Z i,2 _
|
sumd_ 3 = a sumd 3 =2
_ Z i3 _

M

.-’1\.
12

2 )

sumdj = Zdj sumd =
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BTopou BapuaHT. Hantn cymmy aneMeHTOB B KaXX[0W CTPOKE.
FaboTa ¢ matpiued pasMepHocTeo cTpok K, cTonbuoe n
MCx0dHEIE AaHHEIe

OR|GIN = 1

k=4 n=23 j=1.n =1k
(-4 -5 6 )
7T 8 9
=
o 4 -5
=2 5 =7

HaidT cymMrty sNemeHToR B KEWO0H CTROKE

sumss_1 = 8¢ 7 sumss 1 =-3
_ Z 1 _
J
TpaHCNoHYPYer MaTRULY & W NOMYHAM HOBYHD MaTpully b

(-4 7 0 -2)
b=a b=|-58 4 5
6 9 -6 -7
BrldenuTe 12 Matpuuel b cTonbugl ANA NROBEPKK CyMMHPOBAHHA
55 = ot
(-4 £ £ 00 £
551 =| -5 550 =| 8 ssg=| 4 ssq=| 5
\ 6 \9) 6 -7
HaldTi cyrmy aNeteHToR B Kaw oM cTonbUS MaToilsl b
F_a\
SUMSS) = ZSS; LSS = s
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TpeTuin BapmaHT. HanTn cymmy anieMeHTOB B KaXX4OM cTonbue
N CYMMY 3NTEMEHTOB B Ka)KAOW CTPOKE.
FaboTa ¢ maTpiued pasMepHocTe cTpok K, cTonbuoce n

McxodHel2 AaHHRIE

(-4 -5 6
7T 8 9
a=
o 4 -B
-2 5 =T
. / o0
SUMWCEX = z| Z i | | sumvcex = 15
AN /
HadT cyrardy 3NeMEHTOB B KA 0H CTPOKE
5_3\
24
SSUM; = aj j ssUM =
i Z l,] 3
J
=4

HaidT cyranty 3NeMeHTOR B Ka oM CTonbue
s 1 ™

S55UM; = S i i sssum = | 12
] ]
i \ 2 )
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UeTBepTbI BapuaHT. Hantn nponssegeHne aneMeHToB B
Kakgom ctonbue 1 B KaxXaon CTPOKe.

HadTv Npon3BeeHWE SNEMEHTOE B KSHI0A CTROKE K
NpOMaEEeHWe 3NeMEHTOR B KaH oM cTonbLe
MaTPWLE pasMepHocTeo cTpok K, cTonfuoe n

KcxoAHBIe JaHHBIE
ORIGIN = 1

vt k=4 n=23 j=1.n =1k
-4 -5 )
T8 9
.=
o 4 -8
-2 5 -7
HailTi npon3eeeHle SNEMEHTOE B KSHO0H CTpOKE
Iy B
prostry = H aj | 120
- S04
J prostr =
\ 70
HalTy NpouaBe eHne SNeMeHTORE B Ka oM cTonbue
s 0 ™
prostoj = H & | prosto = —300
i

L 2268% 107 )
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7. PeweHue nuHelHbIX ypasHeHUl

3apgaHve 7.1.
1).Haiitn kopHu ypaBHeHus f(x)=x>-3.

a) Fpadmyeckoe peweHne ypaBHeHUM

Xx=-2,-15.2  fx)=x"-3

X = f(x) =
-2 -11

-1.5 -6.375 O -

] 2| fx) /’—/
-0.5 -3.125| ¢ -5r )
0 1 - 10/ .

0.5 -2.875 | | |
~15
1 -2 2 -1 0 1 2
1.5 0.375 .
2 5

Mpu x=1.401 3Ha4yeHne y= -0.15625 GyaeT 6rN3KO K HYmIO

0) PelueHure ypaBHeHMA ¢ ucnonb3oBaHnemM yHkLmm Root()

3apaTb 3HayeHve X , 6rm3koe K KOpHI0, Hanpuvep,
x=13
xx := root(f(x) , x)

xx = 1.442 lNony4eHo TOYHOE 3HaYeHVe KOpPHS
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2).HalTv KopHU KBagpPaTHOrO ypaBHeHNst -5x°+6x+9=0 B
obwem Buge.

KopHu nonmHomMa BTOpOW CTeneHn
aa:=-5 bb=6 ¢1:=9

3HaveHVsa KoapPULNEHTOB MOXKHO

2
(aax + bb-x+ 01)
NOACTaBUTL B ypaBHEHMWE

@_\/bb2—4~aa-c1 2, 6xs 0
2 —2 X + X+
aa _ [—0.87j [_3j
bb , y/bb’ - 4-aa-ct 207 -3
2 2
aa

8. PeweHue cucmem nuHelHbIX ypagHeHUl

3apaHue 8.1. [laHa cuctema NMHENHbIX YPaBHEHWUN:
4x,+0,24x,—-0,08x, =8

0,09x, +3x, —0,15%, =9
0,04x, —0,08x, + 4%, =20

1). PewweHne cncteMbl MMHENHBIX YPaBHEHWIA B MaTPUYHOM
dopme.

3apaHa crucTema fMHelHbIX ypaBHEHUN
4x,+0,24%x,—-0,08x, =8

0,09%x, +3x,—015%x, =9

0,04x, —0,08x, +4x, =20

Onpegervtb pasmMepHOCTb MaTpuLbl a U BekTopa b 1 BBecTu
3Ha4YeHUs KoahprLMeHTOB

4 0.24 -0.08 8
a=|009 3 -0.15 b:=1] 9
0.04 0.08 4 20

Maccus x nornydaeTcs B pesyrbTaTe YMHOXeHMs1 06paLLgHHOWM
MaTpuLel a@ Ha BekTop b
1.907
x=a b x=| 3.189
4917




A.A. Mopeser, rp.711 Ortuert 1o yueOHOH IpaKTHKe 08.02.2012

2). PewwweHune cnctemMbl NMMHENHBIX YpaBHEHUIW C NCNOSb30Ba-
Huem dyHKumm LSOLVE.

Pewmtb cuctemy ypaBHEHUIA MOXHO Yepead oyHKLmo Isolve(a, b)
1.907

xx =| 3.189
4917

= Isolve(a,b)

9. PeweHue HenuHeUHbIX ypaeHeHUU

3apaHue 9.1. PelwunTb HENMHENHOE ypaBHEHME:
2X

1-x*
1). PewleHne HENMHENHOTO ypaBHEHUS C UCMNOMNb30BaHNEM
dyHKumm Polyroots.

FellgHre HENMHERHOMD YpaBHEHWA pokyraots[x)

2a0&aH BeKTOP X CO ZHAYEHWAMK
DNMaKMIMK K NpegnonaraemeIm
KOPHAM

]
¥
—0.307

2%

f ><2-" =10 | 50 —0.197 — 0375
1= v olyroots(x) =

S ' POl —0.197 + 0375
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2). PeweHne HennHenHoro ypaBHEHNA C UCIMOJ1Ib3OBaHNEM

dyHKumm Find

PeweHuwe HenuHenHoro ypasHeHna Given — Find

=

¥-3HaweHue |0
Y-3HausHWE | O

f2-3Ha4eHme

[1Mapren Tauk AaHHEL:

%]

KonupoeaTe ¥2

MepBoe NpuGnIKeHWe

X:=0
Given
ad

(1 - Xz)

Find(x) = o

=0
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10. PeweHue cucmeM HesluHeUHbIX ypagHeHuUU
3apaHuve 10.1. [JaHa cuctema HenMMHENHbIX YpaBHEHWUN:
x® + xy* =10y
X+Xy+y =7y

FPeweHde cHCTEMBl HENWMHEAHBIY YOABHEHKMA
3anaHa OKpPECTHOCTE ONA NOMCKa KOPHA
=5 wi=1
CHwety
x3 + 1-:-15,r2 = 10w
2 3
x4 X w4y =Ty
] 2
Find(x.3) = .

OI'IF:IE,D,EJ'IEHI:-I Apyrde zHaYYeHHWA OKPEeCcCTHOCTH
= —_2 o= -1
CHwrer

x3+x-5r2=1|:l5r :-:+:c25r+5r3=?3r

MnKW HaidTH ToNeKD X
x= -2 = -1
e x +x-3r2= 10+ x+x25r+3r3=?3r
Finnd(x = -2
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11. Uumepnonsayus u akcmpanonsayus

3apanve 11.1. [aHbl ABa BekTopa, nogobpatb annpokcMma-
umto.
1). OgHOMepHada NUHenHas annpokcumaums

OnHOMERHAA MHHERHAR ANMPOKCMMALMA

DnpegendTe pazMepHocTe BekTopoe X W Y, 2atem
BESCTH C KNABMATYPBl MX 2HAYEHMA

10 0
4 3 ¥NopagoquTE No 1
45 4 | EO02PACTAHMHI BEKTOR X
X o= Y = 2
3 1 3
3 2 | 23 = csort(,0) = .
\2 . 4.5
Cozaate $yHELMID NMHERHOR annpokcumaums Fingz) v 5

NOCTROMTE Fpadive

Fmt(z) = nterp (33, T, 2)
3a0aE FHaYEHMA NEPEMEHHOR V KaK
EHYTRM, TAK M 33 npegenamu XX,

T T T
151 . NOAYYHM ZHAYEHHA DYHKLAK
NUHeRHOR annpokcHmaunn Fingv),
1k . T.8. MHTERNOJHPOEAHHE W
Fint(z) IKCTPANONALMHD
sp . vio=13,2..7
A | ¥ = Fint{w) =
2 4 & 1.3 0.9
Z 2 3
2.7 3.7
20
' ' ' 34 2.8
151 4.1 1.2
Fint( ) 10f - 48 3.8
E— 2.5 g
i 7] 6.2 12.2
0 1 i 1 5.9 15.4
2 4 £
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2). OgHomMepHasa cnarH — annpokcumMmaums

a) npu an6n|/|>|<eva| B OMOPHbIX TOYKaAX K Ky6l/l‘-IeCKOMy

NOJINHOMY

TOUKaY K KyOudeckomy MoNUHOMY

OnpenendTe pazmepHocTe BekTopoe X W Y, zatem
EEECTH C KNAEWATYPEl MX SHAYEHWA

CAHOMEpPHAA CANaAH-aNNPOKCUMALMA NPY NPUBNMMEHWH B ONOPHLIX

1 a
4 3 ¥NopALGOYMKMTE N0 1
45 4 | BO3pacTaHWM BekTop X
= ’ = 2
s Sl .
3 2 | 3 = ceort(Z ) = 4
2 5 a5
]

Coznate cnnadd-dyHeudi  Cspl npy npUBAMEEHKY E ONOPHBEIX TOYKAX K
KyGuYecKoMy NOMUHOMY

Cepl = coplne 33, T
Cozaate dyHKUMH cnnafH-vHTepnonauMy Fesplz) v nocTpouTte rpadue
Frepliz) = iterp(Cepl , 330, Y | 2)

15F T T T ]
3808E FHAYEHWA NENEMEHHON V KaK
10k - EHYTRHM, TAK M 3a Npefenamu XX,
Froepl(z) NONY YR SHAYEHHA PYHKLHH

sk CAnadH-annpokcHMaurK Fespl{v),

T.2. CANAMH-HHTERNONHPOESHHE M

| | CANARH-3KCTPANONALMH
o
2 4 &
vo=13,2..7
z
= Feapl(w) =

1.2 0.721

20 T T T - 3

15 — 2.7 4,289

F I¢v) 10 3.4 2.694

cepll v —

P 4,1 0,999

5 T 4.8 3.615

0 1 ] 3.9 2,136

2 g 6.2 15.192

ki 5.9 19,412
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6) npy NpMbNMXKeHUN B ONOPHbIX TOYKaX K napabonu-

4YeCKOMW KpMBOU

COHOMERHAA CNARH-ANNPOKCHMEALKA NPH NEMENMKEHHA B ONOpHEX
Toukax K mapabomeckoll kpueoll

HMcxoHER nepemMeHHele, 4NA KOTOpRIX COEeNaTe I:I'IJ'IaﬁH-aI'II'IFIEIKCHMEILl'HH:I

1 0™
2 3 3 T
3 4 sl
- v=| . |
43 2 — }
5 5 Ir }
i 4

Coznate cnnadH-dyHegui Pspl npy npuBnus#eHdy B
ONOpHEIX ToMKaX K mapabonuyeckoll Kpueotl XX

Pepl = pepline (230, 1)
Cozfate dyHEUMID cnnafd-uHTEpNonAuMK Fpspl{z) v noctpouTs rpadine
Fpspl(z) = mterp(Pepl 200, Y, 2

15F ]
3a0aE FHAYEHHWA NepeMEHHOR V KaK
10y - EHYTPM, Tak W 33 Npefenami XX,
Fpapl{z) MONYHMM ZHRYEHMA HYHELMK
E— sk CnnafH-annpokcumaukn Fpspliv),
T8 CNNEAH-HHTEPNONHPOEAHHE W
| | CNAEAH-3KCTR AN 0N ALMHD
0
2 4 fa
vo=13,2..7
z
v = Fpspliv) =
1.3 0.968
40 T Z 3
30k 2.7 4,251
Fosul(w)20 3.4 2,705
spl(w 20 -
p3pliv) 4.1 1.001
1ar 7 4.8 3.082
0 1 5.5 9,814
2 6.2 19,603
6.9 32,947
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B) Npu NPMBNMKEHUN B ONOPHBIX TOYKaX K NPSIMON

OAHOMERHAA CNNAAH-3NNPOKCUMALMA NPY NPUETKEHMY B ONOPHEX
TOUKAX K APAMOL

HMexonHele nepeMeHHele, 4NA KOTOREIY CAENATE CI'IHEIHH-EI'II'IFIDKCHMELI.HFCI
1

0
5 T T T
2 3 i
3 4
XK = T = ar
1 kg
2_
45 2 Al
5 3 0 1 1 1

Cozhate cnnadH-dyHkUM Lspl npy nprbnqseHUM e
B OMOPHEIX TOMKAX K APAMOI

Lepl = lepline (300, 1)
Cozfate DyHKUKMK cnnadH-uHTepnonauuy FLspHz) W noctpoute rpadue
Flapl(z) = mterp (Lepl , 33,7, 2)

10 < 3a43E IHIYEHHA NEPEMEHHOR V KAK
BHYTRH, Tak W 33 npegenamu XX,
FLzpli ) NONYYAR 3HAYEHHA fYHELWH
— 0 CnnaAn-annpokcMaund FLsplv),

T.8. CMNARH-MHTEPNONHPOEAHKE W
CMNERH- IKETRANOAALMH

10 1 l 1
2 4 &
vi=13,2..7
z
v o= Flspliv) =
1.3 0,923
10 T T T > 3
2.7 4,252
5_ —
3.4 2717
FLspl(w) 41 0,001
o . .
4.3 3.672
_s L ! L 3.5 g
d 4 g 6.2 7.838
v 0.9 -3.0599
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12.[IlpoepammupoesaHue e cpede MathCad.
3apaHue 12.1.
a) CocTtaBuTb Nporpammy Ans BblpaXeHUs C YCNOBUEM:
a=+/35+2678 —¢e
b =cos(4,67)—sin(1,254)
{az +b®, ecma>b
C =

vJa’+b? ecima<b

ci= |a< B35+ 2678 —¢ 2
b <« cos(4.67) — sin(1.254)

a’+ b’ if a<b

\/az + b2 otherwise

c = 8.962
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b) CoctaButb UMKIMYECKYID MpOrpamMmy BbIYUCIIEHUS
sin?x+ +sin®x ... +sin"x, gnan=1..5 n x=3.1.

COCTAEMTE UMKNWYBCKY K MROTPARMMY BEIMUCAEHWA 0NA n=1..5 n x=3.1

sin(sz + si.n(xj3 + ..+ sin(xjnH

BapwaHt 1 Bapwant 2
1 x=31 box=31
Ay
2 s¥l= |s«< 10 2 sW2= |s=10
for nel. 5 T ity
s s+ si.td(le:n+1:l for n=1.5
retutn s Z ¢ z 53
34— 54+ %
3 V1= 1804%10 ° retum s
3

3 sV2=1804% 10
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c) CocraButb nporpammy HaxXoXaeHus CYMMbI
©ecKoHe4YHoro psga
1 1 1 1
F(X)=—+—+—+.+—
X X° X X

ana x=2.7 n eps=0.01

HaxoxdeHue cyMmMbiI 6€CKOHe4YHO20 psida
c npumeHeHuem yukna While

sum:= | « 1

s« 0

eps « 0.01

n«1

while |xn| > eps
S<s+x
met

n
X

n«<n-+1

S

sum= 1577
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d) CoctaBuTb nporpammy:
3agaTb BekTop a(b6),
HanTN CymMMy 3rieMeHTOB BekTopa a(b6),
HaNTWU  KONMUYECTBO  OTPULATENbHbIX  3fIEMEHTOB
BekTopa a(6),
3agatb maTtpuuy b(5x4).
CyMMa NpOU3BEAEHWA B KaXKOOW CTpOKe B MaTpuue
b(5x4).
ORIGIN = 1 MHuaekce ByayT c

1. 3a0aTt BEKTOR & pazMepHocTeR alh)
-1

-3

L= B = e

2 Cymma 3NemMeHTOR EBKTOpPA &

sutha = | suma « 0 =14
for i=1.64

SUtha +— sutha + Eli

cotititie

return suma
3 Kony4ecTeo OTPAUATENEHEIX 3NEMEHTOE EEKTORS &8

kolotr = |kolotr « 0
for i1.6

kolotr «— kolotr + 1 of h =

cofititne

return kolotr

4 Pezaynetat suma = 16 kolotr = 2
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CRIGIM =1 Muaercel ByayTt o

1. 3agate matpruy b pazmepHocTei biSxd)

-1 7 & Z
-2 0 3 0
b=|6 0 4 0O
2 -2 11 -4
1 1 1 0

2. CymMma NpoMzEedeHHA B KEKL 0 CTROKE

sum= |5« 0 << Cymma HaurHaeTcA ¢ Hyna
for ie1.5 CHavana ana i=1
pj 1 << [poMzEedeHHe HauMHaeTca ¢ 1
for jel.4 =< [Nepebupaem wHoekcel cTonbua
Pi & pichij << NoMHoMaEM Ha CRERYHILLMA
continue INEMEHT W3 3TOA CTPOKH
=< [pubaenAem cnegyllwee
S 54 : AYHOL
NpOMIEELEHHE CTROKM
return s

3PezyneTat surm = 344
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3 ecrm X >1
maccuB X;(ie1,9) 3apgaH
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gum = | sum « [ =
for i1..9

E.fi(—]. if xi-:—l
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5ri<—5 if |:xi3_‘—1ﬂxi£1I|

¥, & 3 otherwize
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return ¥
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I:'_I,I'I'n.n'll'-.n'IEl ANEMEHTOE BERTORE SUM, NPOWIEE0EHKWE - [0
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z+ 00 = 18254
pro <1

sum < [

for 1.9

3ri<—1 if xi{—l

j.f'i(—j if xiE—lnxiil

3ri<—3 if xi>1

] — pi’l:l'yi

ST S'Llﬂ'l+3fi

Z+— SUth + pto

return =




Bonipockl k 3a4veTty
TEMA 1. OCHOBbI PABOTbI C MATHCAD.

cnonb3oBaHne MHCTPYMeHTanbHbIX U HABOPHbIX NaHenewn
PaboTa ¢ hopMynbHbIM U TEKCTOBBIM PESAKTOPOM
YnpasneHue BbldUcnuTenbHbIM npoueccom. Onepauunm npeobpasoBaHus.

BxogHon a3bik MathCad.

o b~ w0 nh =

Boluncnenna B MathCad. Matematnyeckme BbipaxeHud. BblumcneHne
afieMeHTapHbIX PYHKLNI
TEMA 2. MATHCAD B MATEMATUYECKUX PACYETAX

Twunbl AaHHbIX. [lepeMeHHble, KOHCTaHTbI
moGanbHoe 1 nokanbHoe NPUCBOEHNE 3HAYEHNIN NEPEMEHHBIM.

I'IpmmeHeHme pPaHXNPOBaAHHbLIX NepeMeHHbIX.

> wbh -

PaboTta ¢ rpadudeckum pegaktopoM. lNoctpoeHne TabynnpoBaHHbIX YHKLNA 1
NX rpadorKos.

MeToabl peLleHns ypaBHeHU C OAHOW NepeMeHHON.

PaboTa ¢ BekTopamu 1 maTpuuamm

MeToab! peLieHnsa CUCTEM NIMHENHBIX U HENTMHEWHbIX YPaBHEHUN

©® N o o

Annpokcumauus n MHTepnonauna yHKLMUM
TEMA 3. NTPOrPAMMUPOBAHUE B CUCTEME MATHCAD.
1. BbluucneHue BbipaxeHumn

2. Jlornyeckne BeTBEHNSA B nporpamMmmax

3. LuMknuyeckne anroputmel

TEMA 4. O®OPMJIEHUE NJOKYMEHTOB B MICROSOFTWORD.
TEMA 5. CO30AHUE NPE3EHTALMA B MICROSOFT POWERPOINT
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